S DICTROLUX

TRITACARNE
PASSAPOMODORO

MULTIFUNZIONE
ISTRUZIONI D'USO



Avvertenze di sicurezza

[m] Prima dell'uso, leggere queste avvertenze e istruzioni e conservare per
futuri riferimenti. La mancata osservanza dei presenti avvisi e istruzioni potrebbe
causare scosse elettriche, incendi /o infortuni gravi. Quando si usano apparecchi
aIimentatieIettricamente, osservare sempre le normali precauzioni di sicurezza per
ridurre il rischio di incendio, scosse elettriche, lesioni personali e danni materiali.
l'apparecchio e destinato a essere utilizzato nelle applicazioni domestiche e
similari ed in particolare nelle zone per cucinare riservate al personale nei negozi,
negli uffici e negli altri ambienti professionali; nelle fattorie; da parte di clienti
di alberghi, motel, e altri ambienti a carattere residenziale; negli ambienti tipo
bed and breakfast. Non adatto per uso professionale. Non utilizzare I'apparecchio
per usi diversi da quello per cui & concepito. Qualsiasi utilizzo diverso da quello
indicato € da considerarsi improprio e pericoloso ed espone I'utilizzatore a rischi
di natura elettrica e a danni alle persone. Allorché si decida di smaltire come
rifiuto questo apparecchio, si raccomanda di renderlo inoperante tagliandone il
cavo di alimentazione. Prima di collegare Iapparecchio alla rete di alimentazione,
controllare che la tensione indicata sui dati tecnici corrisponda a quella della rete
locale e non utilizzare prese o prolunghe elettriche non compatibili con quanto
indicato nei dati tecnici. Non utilizzare 'apparecchio se il cavo, la spina o alcune
sue parti risultano danneggiate. Assicurarsi che il cavo di alimentazione sia
adequatamente tenuto lontano dall'apparecchio e non venga in contatto con
le parti calde dello stesso o pressato su bordi o spigoli taglienti. Non scollegare
mai [apparecchio tirando il cavo. Dopo aver utilizzato I'apparecchio, scollegare il
filo conduttore dalla fonte elettrica e attendere che si raffreddi prima di riporlo a
posto e di procedere alla sua pulizia. Tutte le riparazioni, compresa la (eventuale)
la sostituzione del cavo di alimentazione, devono essere esequite solamente da
tecnici autorizzati ed esperti, in modo da prevenire ogni rischio. Non avvolgere
mai il cavo di alimentazione attorno alla mano quando I'apparecchio & connesso
alla rete elettrica. In caso di temporale, scollegare il cavo di alimentazione dalla
presa di corrente. Distendere completamente il cavo prima dell'utilizzo. Non tirare
0 trasportare I'apparecchio per mezzo del filo di alimentazione. Non usare il filo di
alimentazione come manico. Non tirare il filo di alimentazione attorno ad angoli
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aquzzi e non appoqgiarlo su superfici calde. Conservare il presente libretto d'uso
sicuro, insieme alle istruzioni, per 'intera durata di vita dell'apparecchio, a scopo
di consultazione. In caso di cessione dell'apparecchio a terzi, consegnare anche
lintera documentazione. Se nella lettura di questo libretto di istruzioni d'uso
alcune parti risultassero di difficile comprensione o se sorgessero dubbi, prima di
utilizzare il prodotto contattare I'azienda allindirizzo indicato.

&ATTENZIONE!

Controllare periodicamente il corretto serraggio delle eventuali viti presenti, lo
stato di usura dell'apparecchio ed accertarsi del suo corretto funzionamento.
Lutilizzo di accessori non consigliati o non forniti dal costruttore dell'apparecchio
puo comportare rischi di incendio, shock elettrico o danni a persone. Scollegare
sempre |'apparecchio dall'alimentazione se lasciato incustodito e prima di
montarlo, smontarlo, pulirlo o manutenerlo. Non lasciare I'apparecchio esposto
ad agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc.). Non usare I'apparecchio all'aperto.
Non lasciare incustodito 'apparecchio mentre & collegato alla rete elettrica. Non
utilizare Iapparecchio in caso di mani bagnate o piedi bagnati o nudi.

&ATTENZIONE!

Pericolo di soffocamento. Gli elementi dellimballaggio non devono essere lasciati
alla portata dei bambini in quanto potenziali fonti di pericolo. Tenere il sacchetto
di plastica lontano dalla portata di bambini. Non & un giocattolo. Durante ['utilizzo
assicurarsi che i bambini non vengano a contatto con l'apparecchio. Se il cavo
flessibile esterno di questo apparecchio e danneggiato, deve essere sostituito
esclusivamente dal costruttore, dal suo servizio di assistenza, o da personale
qualificato equivalente, al fine di evitare pericoli. Lapparecchio non deve essere
utilizzato da bambini. Lapparecchio puo essere utilizzato da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessaria
conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abhiano
ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro dell'apparecchio e abbiano compreso
i pericoli ad esso inerenti. | bambini devono essere sorvegliati per non giocare
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con |'apparecchio. Tenere I'apparecchio e il cavo fuori dalla portata di bambini.
La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall'utilizzatore non
deve essere effettuata da bambini. Mantenere |'apparecchio e il suo cavo fuori
dalla portata dei bambini di eta inferiore a 8 anni e custodire in luogo asciutto e
sicuro. Lapparecchio non ¢ destinato ad essere fatto funzionare per mezzo di un
temporizzatore esterno o con un sistema di comando separato.

Non immergere I'apparecchio in acqua o altri liquidi. Non usare Iapparecchio in
prossimita di vasche o lavandini pieni di acqua. Non immergere il corpo motore
In acqua e non metterlo mai sotto un rubinetto d'acqua corrente. Non far mai
funzionare I'apparecchio senza alimenti. Quest'apparecchio non & concepito
per esser usato continuativamente. Far raffreddare sempre per qualche minuto
tra un utilizzo e un altro. Non usare I'apparecchio se sono danneggiati il corpo
motore 0 i suoi accessori. Non toccare mai le parti in movimento. Non rimuovere
mai il coperchio dell'accessorio montato sul corpo motore mentre Iapparecchio
e in funzione. Prestare particolare attenzione quando si maneggiano le lame
taglienti ed in particolare quando si estraggono le lame dalla coppa e quando
questa viene svuotata e durante la pulizia. Spegnere I'apparecchio e scollegarlo
dall'alimentazione prima di cambiare gli accessori o avvicinarsi a parti che si
muovono durante I'uso. Prima dell'utilizzo lavare le parti a contatto con alimenti,
Non usare I'apparecchio se il cestello o il gruppo lame & danneggiato. Dopo ogni
utilizzo, scollegare dall'alimentazione e rimuovere con cura tutte le parti a contatto
con gli alimenti (come la ciotola, le lame e il coperchio) e lavarle con acqua calda
e detergente neutro. Risciacquare abbondantemente e asciugare completamente
prima di rimontarle. Non utilizzare spugne abrasive o detergenti aggressive.

Questo apparecchio e conforme ai requisiti del Regolamento (UE) 2023/826.
Consumo energetico in modalita off; 0,0W.

Consumo energetico in modalita stand-by: n.a.

Consumo energetico in modalita stand-by in rete: n.a.

Periodo dopo il quale raggiunge automaticamente la modalita off: I'apparecchio
non é dotato di funzione automatica di passaggio in off mode. L'apparecchio viene
spento manualmente dall'utente.
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Periodo dopo il quale raggiunge automaticamente la modalita stand-by: n.a.
Periodo dopo il quale raggiunge automaticamente la modalita stand-by in rete:
na.

L'apparecchio non dispone di modalita standby né di standby in rete.
Alimentazione: il prodotto € dotato di alimentazione integrata e non richiede
alimentatore esterno.

COMPONENTI

1. Imbuto

2. Tasto shloccaggio per accessori

3. Interruttore (ON/0/R) (acceso/spento/reverse)
4. Interruttore di sicurezza ON/OFF

5. Corpo dell'unita

6. Aggancio per accessori

7. Accessorio per utilizzo passapomodori
8. Coclea

9. filtro

10. copertura filtro

11.vite

12. Paraschizzi

13. Pestello

14. Accessorio per Iinserimento di pomodori 0 carne
15. Tritatore

16. Accessorio filtro carne tritata (fine)
17. Accessorio filtro carne tritata (medio)
18. Anello di fissaggio

19. Accessorio filtro carne tritata (grosso)
20. Lama

21. Accessorio per salsicce

22. Accessorio per Kebbe




UTILIZZO DEL TRITACARNE
Lavate e asciugate accuratamente tutti gli accessori.

,

Montaggio braccio

‘Eﬁ@&*ﬁﬁb Sy

1. RONDELLA BLOCCAGGIO DISCHETTI
2. DISCHETTI

3. LAMATRITACARNE

4. PERNO GIREVOLE

5.VASS0I0

6. CONDOTTO TRITACARNE

Afferrate il corpo dallimboccatura posizionando I'apertura pii ampia verso I'alto. Inserite quindi il perno girevole (4) per primo nel corpo
dell'accessorio. Inserite le lame (3) verso I'esterno. Sistemate il dischetto in metallo a scelta (2) sull'estremita del perno facendo corrispondere i
due incastri con le tacche del corpo. Avvitate bene la rondella (1). Verificate il montaggio.

Prima di inserire I'accessorio nel corpo dell'unita, verificare che l'interruttore sia in posizione 0.

Premere il tasto di sbloccaggio per accesori e inserire il braccio nell'aggancio per accessori (fig1) e ruotarlo in senso antiorario in maniera che il
braccio si fissi bene nell'aggancio per accessori (fig2)

Utilizzo:

1. Preparate gli alimenti da tritare.

2. Rimuovete ossa, cartilagini e nervi.

3.Tagliate la carne in pezzetti (2 x 2 cm circa) e collocateli nel vassoio.

4. Sistemate un recipiente sotto il braccio tritacarne.

5. Posizionare l'interruttore di sicurezza (4) su ON e portare l'interruttore ON/O/R (3) su ON.

6. Introducete la carne nell'imboccatura pezzo per pezzo aiutandovi con I'apposito pressino (13). Non utilizzate mai le dita o altri utensili per
spingere la carne all'interno dell'apparecchio. Quando tritate la carne, non utilizzate I'apparecchio per oltre 15 minuti senza interruzione.

In caso di ostruzione , spegnete il tritatutto.

7. Premete l'interruttore (3) posizionandolo su R “Reverse” per shloccare gli alimenti e portate l'interruttore (4) su ON.

Importante: aspettate |'arresto completo dell'apparecchio prima di azionare il comando R “Reverse”. Se questo non dovesse risultare sufficiente,

si consiglia di spegnere I'apparecchio e procedere alla pulizia dell'interno del braccio.
Questo accessorio (A) si monta sul tritatutto e vi consente di insaccare salsicce secondo i vostri gusti

1. Inserite il perno girevole (15) nel corpo del braccio.

2. Sistemate le lame (20), il dischetto desiderato (16-17-19) e I'apposito accessorio per salsiccia (A), poi la rondella (18) e avvitate molto

saldamente.

3. Lasciate ammorbidire la carne in acqua tiepida per renderla pil elastica, inserirla sull'accessorio lasciando I'estremita libera per 5 cm circa.

4. Riempite di tritato Iimboccatura superiore del corpo dell'accessorio tritacarne, accendete I'apparecchio e utilizzate il pressino per portare il

tritato all'estremita dell'accessorio per salsicce.

5. Spegnete I'apparecchio. Fate un nodo con il budello in eccesso. Spingete il nodo verso I'estremita dellaccessorio per evitare di imprigionare

aria all'interno del budello.

6. Riaccendete I'apparecchio e continuate a inserire il tritato. Per evitare che il budello si tenda eccessivamente, non preparate salsicce troppo
rosse.

7. Quando tutto il tritato & passato, spegnete I'apparecchio, togliete la carne rimasta sull’accessorio ed annodate all'estremita. Conferite alle

salsicce la lunghezza desiderata.

Utilizzo dell'accessorio per “KEBBE” —
L'utilizzo di questo accessorio vi permettera di preparare deliziosi saccottini ripieni (kebbe). Preparare 'apparecchio come descritto nel paragrafo
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“utilizzo del tritacarne”

- Afferrate il corpo dallimboccatura posizionando I'apertura pill ampia verso I'alto. Inserite quindi il perno girevole (15) per primo nel corpo
dell'accessorio. Inserire il braccio sull'apparecchio.

\ B

- Attenzione, posizionare il primo accessorio per kebbe (A) senza introdurre lama o dischetti nell accessorio (8) allineando le 2 sporgenze del
disco con le rispettive fessure.

- Posizionare il secondo accessorio per kebbe (B) nell’accessorio (8). - Avvitare la rondella (18) serrandola con le mani. - Mentre si serra la rondella
(18) con I'altra mano tenere I'accessorio (8). Non utilizzare né la lama (20) né i dischi per tritare per la preparazione del kebbe: il Kebbe si prepara
introducendo nel condotto, carne gia tritata precedentemente con il tritacarne.

ACCESSORIO PASSAPOMODORO
ATTENZIONE: prestare particolare attenzione alla pulizia dell'apparecchio prima di utilizzarlo per tale funzione. Pulire accuratamente con
macchina ferma e spina di corrente disinserita.

1. Inserire la coclea (B) nell'ingresso del braccio (C) gia provvisto di perno girevole (15) facendo combaciare I'attacco della coclea con I'ingresso
quadrato sul perno.
2. Applicare il supporto filtro (A) sulla coclea (B)



3. Inserire la vaschetta (E) come in figura, introducendo la bocca di ingresso sul braccio. Introdurre la rondella (13) prima di inserire la bocca di
uscita della vaschetta in modo da fermarla nella giusta posizione e avvitare tutto I'insieme al braccio.
4. Applicare la copertura (D).

Utilizzo:

1. Posizionare la macchina su un piano idoneo, possibilmente verso il bordo del piano stesso per poter sistemare il recipiente sotto lo scivolo della
vaschetta per la raccolta del pomodoro passato.

2. Per la raccolta delle bucce di scarto sistemare un piatto o altro recipiente adatto sotto la parte anteriore dellaccessorio.

La vite C1 sull'accessorio A, si stringe secondo le proprie necessita: questa serve ad aumentare o diminuire la quantita di bucce di scarto; nel caso
in cui si dovesse notare che le bucce non sono espulse completamente, allora allentare la vite secondo le proprie necessita.

3. Inserire la spina nella presa di corrente, introdurre i pomodori nel vassoio (1) spingendoli con il pressino (13) nella bocca del corpo passa
pomodoro.

4. Premete l'interruttore di sicurezza (4) portandolo in posizione ON, e portare l'interruttore ON/O/R (3) su ON.

il h

CONSIGLIUTILI

Consigli utili per “passare” i pomodori (o frutta e verdura)

- Lavare e tagliare i pomodori (o la frutta/verdura) in dimensioni tali da poter essere introdotti nel condotto.

- II setaccio separa la buccia e i semi facendoli uscire dalla parte anteriore, lasciando che la polpa ed il succo cadano sul vassoio per salsa.
Verificare, durante I'uso, che i contenitori per la raccolta della buccia e dei semi e quello per la raccolta della salsa non siano troppo colmi.

NON IMMETTERE NEL VASSOI0 POMODORO (O FRUTTA/VERDURA) BOLLENTE. ATTENDERE CHE SI SIA RAFFREDDATO PRIMA DI LAVORARLO.

- La salsa pud essere consumata cosi com oppure fatta bollire per fare il sugo di pomodoro, per la pizza o per altri usi.

Consigli utili per tritare la carne

- Preparare la carne che deve essere tritata rimuovendo ossa e cartilagini.

-Tagliare la carne in strisce di circa 2 x 2 x 6cm.

- Inserire progressivamente la carne nel vassoio e spingerla verso il basso utilizzando I'apposito pressino.

- Una volta che tutta la came & stata tritata, inserire qualche pezzo di pane nel tritatutto per rimuovere le piccole parti di carne rimaste
nell’apparecchio. Consigli utili per preparare “insaccati”. - Per evitare di far“scoppiare”il budello, cercare di non fare salsicce troppo grosse.

- Ilavoro risultera piti semplice se fatto in due (uno che inserisce la carne nella macchina e I'altro che tiene il budello).

- Quando tutta la carne & stata utilizzata, spegnere il tritatutto, scollegare la spina dalla presa di corrente e rimuovere le parti rimaste all'interno.
- Per fare salsicce della lunghezza desiderata, stringere e torcere il budello nei punti appropriati.

Come preparare il "KEBBE"

RIPIENO

Ingredienti:

-100g di carne di montone

- 1 cucchiaio da cucina di olio di oliva

- 1 cucchiaio da cucina di cipolla tagliata fine (o tritata)
- 1 cucchiaio da cucina di farina

- Spezie a piacimento

- sale a piacimento

Preparazione del ripieno

- Preparare 'apparecchio come “TRITACARNE”

- Tritare la carne una o due volte a seconda del grado di macinatura desiderato.

- Soffriggere la cipolla fino a farla imbrunire quindi aggiungere la carne tritata, le spezie il sale e la farina e mescolare per amalgamare il tutto.
- Togliere dal fuoco e lasciar raffreddare.

INVOLUCRO ESTERNO

Ingredienti:
-450q di carne magra
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- 150/200q di farina

- 1 noce moscata tagliata fine o macinata

- spezie a piacimento

- peperoncino piccante in polvere a piacimento
- pepe a piacimento

Preparazione KEBBE

- Tritare |a carne tre volte.

- Aggiungere alla carne tritata la farina, la noce moscata le spezie, il pepe ed il peperoncino nelle quantita desiderate ed impastare il tutto in una
scodella sino ad amalgamare. Amalgamando pit carne e meno farina si ottiene un involucro piu consistente e saporito.

- Macinare limpasto ottenuto due/tre volte.

- Spegnere I'apparecchio e scollegare la spina dalla presa di corrente.

- Svitare la rondella.

- Rimuovere il disco per tritatura e la lama.

- Preparare I'apparecchio come descritto nel paragrafo “Per I'utilizzo dellaccessorio per Kebbe” - Avviare I'apparecchio, immettere nel vassoio
Iimpasto ottenuto e formare un involucro cilindrico.

i
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- Riempire l'involucro con il ripieno realizzato in precedenza, tagliare e chiudere alla lunghezza desiderata I'involucro in modo da ottenere dei
saccottini ripieni”.
- Friggere in olio bollente.

PULIZIA DELLAPPARECCHIO

« Prima di pulire I'apparecchio, scollegatelo dalla corrente elettrica.

« Premete il tasto di shlocco (2) poi inclinate I'insieme verso destra per toglierlo dal blocco motore.

« Per smontare il braccio, togliete il vassoio (1) dallimboccatura superiore, svitate la rondella (18), togliete i dischetti, le lame e il perno girevole.
« Maneggiate le parti taglienti con attenzione.

« Lavate tutti i pezzi a mano con acqua calda e sapone, sciacquateli e asciugateli accuratamente.

« Pulite il blocco motore con un panno leggermente umido e non lasciate mai che 'umidita penetri al suo interno.

ATTENZIONE:

« Scollegare il cavo di alimentazione prima di qualsiasi operazione di pulizia.

« Pulire il recipiente e gli accessori con acqua e detergente senza sfregare con retine metalliche.

« Pulire il resto dell'apparecchio con un panno morbido e asciutto. NON IMMERGERE IN ACQUA il corpo motore e le parti elettriche.
« Riporre gli accessori puliti, asciugati per evitare ossidazioni.



E - ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

[m] Antes de usar, lea estas advertencias e instrucciones y consérvelas para
futuras consultas. El |ncump||m|ent0 de estas advertencias e instrucciones podria
provocar descarqas eléctricas, incendios o lesiones graves. Al utilizar aparatos
eléctricos, siga siempre las precauciones basicas de sequridad para reducir el
riesgo de incendio, descargas eléctricas, lesiones personales y daros materiales,
Este aparato estd disefado para su uso en hogares y aplicaciones similares,
especialmente en zonas de cocina para el personal de tiendas, oficinas y otros
entornos profesionales; en granjas; por huéspedes de hoteles, moteles y otros
entornos residenciales; (f en hostales. No apto para uso profesional. No utilice
este aparato para fines distintos a los indicados. Cualquier uso distinto al indicado
se considera inapropiado y peligroso, y expone al usuario a riesgos eléctricos y
lesiones personales. Si decide desechar este aparato, le recomendamos que lo
inutilice cortando el cable de alimentacidn. Antes de conectar el aparato a la red
eléctrica, compruebe que el voltaje indicado en la informacidn técnica coincida con
el de su red local y no utilice enchufes ni alargadores que no sean compatibles
con los indicados en la informacion técnica. No utilice el aparato si el cable,
el enchufe o alquna de sus piezas estan dafiados. Asequrese de que el cable de
alimentacion esté alejado del aparato y no entre en contacto con piezas calientes
ni presione sobre hordes o esquinas afilados. Nunca desenchufe el aparato tirando
del cable. Después de usar el aparato, desconecte el cable de alimentacion de la
toma de corriente y espere a que se enfrie antes de quardarlo o limpiarlo. Todas
las reparaciones, incluida (si es necesario) la sustitucion del cable de alimentacion,
deben ser realizadas Unicamente por técnicos autorizados y con experiencia
para evitar cualquier riesgo. Nunca enrolle el cable de alimentacion alrededor
de su mano cuando el aparato esté conectado a la red eléctrica. En caso de
tormenta, desconecte el cable de alimentacion de la toma de corriente. Desenrolle
completamente el cable antes de usarlo. No tire ni transporte el aparato tirando
del cable de alimentacion. No utilice el cable de alimentacin como asa. No tire del
cable de alimentacion alrededor de hordes afilados ni lo coloque sobre superficies
calientes. Conserve este manual de instrucciones, junto con las instrucciones, en
un lugar sequro para futuras consultas durante toda la vida dtil del aparato. Si
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cede el aparato a un tercero, entréquele también toda la documentacidn. Sialguna
parte de este manual de instrucciones le resulta dificil de entender o tiene alquna
pregunta, pongase en contacto con la empresa en la direccion indicada antes de
utilizar el producto.

AATENCI()N!

Compruebe periédicamente el apriete de los tomillos, el estado del aparato y
aseq(irese de que funciona correctamente. El uso de accesorios no recomendados 0
no suministrados por el fabricante del aparato puede suponer unriesgo deincendio,
descarga eléctrica o lesiones personales. Desenchufe siempre el aparato de la
red eléctrica si lo deja desatendido y antes de montarlo, desmontarlo, limpiarlo
0 realizarle mantenimiento. No deje el aparato expuesto a agentes atmosféricos
(Iluvia, sol, etc.). No utilice el aparato en exteriores. No deje el aparato desatendido
mientras esté enchufado. No utilice el aparato con las manos mojadas, los pies
mojados o descalzo.

AATENCI()N!

Peligro de asfixia. Los materiales de embalaje no deben dejarse al alcance de
los nifios, ya que son potencialmente peligrosos. Mantenga la bolsa de pldstico
fuera del alcance de los nifios. Este aparato no es un juquete. Asegurese de que
los nifios no entren en contacto con el aparato durante su uso. Si el cable flexible
externo de este aparato estd dafiado, debe ser reemplazado por el fabricante, su
agente de servicio técnico o personal cualificado para evitar riesqos. Este aparato
no estd disefiado para ser utilizado por nifios. Este aparato puede ser utilizado por
personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o con falta de
experiencia y conocimientos, siempre que estén supervisadas o hayan recibido
instrucciones sobre como utilizar el aparato de forma sequra y comprendan los
riesqos inherentes. Los nifios deben ser supervisados para asequrarse de que no
jueguen con el aparato. Mantenga el aparato y su cable fuera del alcance de los
nifios. La limpieza y el mantenimiento no deben ser realizados por nifios. Mantenga
el aparato y su cable fuera del alcance de los nifios menores de 8 afios y gudrdelos
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en un lugar seco y sequro. El aparato no estd disefiado para funcionar mediante un
temporizador externo ni un sistema de control independiente.

No sumerja el aparato en agua ni en ningun otro liquido. No lo utilice cerca de
bafieras o lavabos con aqua. No sumerja el motor en agua ni lo coloque bajo el
grifo. Nunca utilice el aparato sin alimentos. Este aparato no estd disefiado para
un uso continuo. Deje que se enfrie unos minutos entre usos. No utilice el aparato
si el motor o sus accesorios estdn dafiados. Nunca toque las piezas moviles. Nunca
retire la cubierta de accesorios montada en el cuerpo del motor mientras el aparato
esté en funcionamiento. Tenga especial cuidado al manipular las cuchillas afiladas,
especialmente al retirarlas del bol, al vaciarlo y al limpiarlo. Apague el aparato y
desenchfelo antes de cambiar accesorios 0 acercarse a piezas moviles durante el
uso. Lave todas las piezas que entren en contacto con alimentos antes de usarlo. No
utilice el aparato sila cesta o el conjunto de cuchillas estdn dafados. Desenchiifelo
después de cada uso . de la fuente de alimentacion y retire con cuidado todas las
piezas que entren en contacto con la alimentos (como el recipiente, las cuchillas y
|a tapa ) y ldvelos con agua cdlido y limpiador neutro . Enjuague completamente y
seco completamente antes de volver a ensamblarlos . No utilizar esponjas abrasivas
0 detergentes agresivos .

Este El aparato cumple con los requisitos del Reglamento (UE) 2023/826.
Consumo Consumo de energia en modo apagado ; 0,0 W.

Consumo energia en modo de espera : na

Consumo energia en modo de espera en la red: na

Periodo tras el cual alcanza Modo de apagado automtico : el aparato no estd
equipado con esta funcion Cambio automatico al modo apagado. El dispositivo f
viene desgastado a mano del usuario .

Periodo tras el cual alcanza modo de espera automatico : na

Periodo tras el cual alcanza entra automadticamente en modo de espera de red ; na
El dispositivo no tiene modo de espera ni modo de espera en red.

Fuente de alimentacion: El producto estd equipado con una fuente de alimentacion.
integrado y no requiere fuente de alimentacion externo.
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Embudo
2 Botdn de deshloqueo de accesorios

3 Interruptor (ON/0/R) (encendido/apagado/reverse)
4. Interruptor de sequridad ON/OFF

5. Cuerpo de la unidad

6. Enganche para accesorios

7 Accesorio triturador de tomates

8

. Tornillo sinfin
9. Filtro
10. (arcasa filtro
1. Tornillo
12. Antisalpicaduras
13. Empujador
14. Accesorio para introducir tomates o carne
15. Picadora
16. Accesorio filtro carne picada (fina)
17. Accesorio filtro carne picada (media)
18. Anillo de fijacion
19. Accesorio filtro carne picada (gruesa)
20. Cuchilla
21. Accesorio para salchichas
22. Accesorio para Kibbe

USO DE LA PICADORA DE CARNE
Lave y seque cuidadosamente todos los accesorios.
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Montaje del brazo

=

“\\
T R

1. ARANDELA DE BLOQUEO DISCOS
2.DISCOS

3. CUCHILLA PARA PICAR CARNE
4. PERNO GIRATORIO

5.BANDEJA i

6.TUBO DE ALIMENTACION

b

Coja el cuerpo por la boca, colocando la abertura més ancha hacia arriba. Después, inserte primero el perno giratorio (4) en el cuerpo del
accesorio. Inserte la cuchilla (3) hacia el exterior. Coloque el disco del metal elegido (2) en el extremo del perno, haciendo coincidir las 2 lengiietas
con las muescas del cuerpo. Enrosque bien la arandela (1). Compruebe el montaje.

Antes de colocar el accesorio en el cuerpo de la unidad, compruebe que el interruptor esté en la posicion 0.

Pulse el boton de desblogueo de accesorios, inserte el brazo en el enganche para accesorios (fig. 1) y girelo en sentido contrario a las agujas del
reloj para que el brazo se fije bien al enganche (fig. 2).

Uso:

1. Prepare los alimentos que desee picar.

2. Elimine huesos, cartilagos y nervios.

3. Corte la carne en trocitos (de unos 2 x 2 cm) y coldquelos en la bandeja.

4. Coloque un recipiente debajo del brazo picador.

5. Desplace el interruptor de sequridad (4) hasta la posicion ON y el interruptor ON/O/R (3) hasta la posicién ON.

6. Introduzca la carne en la boca trozo por trozo con la ayuda del empujador suministrado (13). Nunca utilice los dedos u otros utensilios para
empujar la came en el aparato. Cuando pique la carne, no utilice el aparato durante més de 15 minutos sin interrupcion.

Qué hacer en caso de obstruccion

Apague la picadora de carne.

7. Pulse el interruptor (3), colocdndolo en la posicion R «Reverse» (retroceso) para desbloquear los alimentos y desplace el interruptor (4) hasta
a posicion ON.

Importante: espere hasta que el aparato se detenga por completo antes de accionar la funcion R («Reverse»). Si eso no fuera suficiente, le
recomendamos que apague el aparato y limpie el interior del brazo.

ACCESORIO PARA SALCHICHAS
Este accesorio se monta sobre el accesorio picador y permite embutir salchichas segtn los gustos del usuario.

1. Inserte el perno giratorio (15) en el cuerpo del brazo.

2. Coloque la cuchilla (20), el disco deseado (16-17-19) y el accesorio para salchichas (A), después la arandela (18) y enrosque firmemente.

3. Deje ablandar la carne en agua templada para que sea mas eldstica, coldquela sobre el accesorio, dejando el extremo libre unos 5 cm.

4. Llene de carne picada la boca superior del accesorio para picar carne, encienda el aparato y utilice el empujador para llevar la carne picada
hasta el extremo del accesorio para salchichas.

5. Apague el aparato. Haga un nudo con la carne sobrante. Empuje el nudo hacia el extremo del accesorio para evitar que quede aire en el interior
dea tripa.

6. Vuelva a encender el aparato y siga introduciendo carne picada. Para evitar que la tripa quede demasiado estirada, no prepare salchichas
demasiado gruesas.

7. Cuando se acabe toda la carne picada, apague el aparato, retire la carne que haya quedado sobre el accesorio y ate el extremo. Haga las
salchichas de la longitud que desee.

Uso del accesorio para KIBBE
Este accesorio le permitird preparar deliciosas albéndigas rellenas (kibbe). Prepare el aparato tal y como se indica en el parrafo «Uso de la
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picadora de carne».

- Coja el cuerpo por la boca, colocando la abertura mds ancha hacia arriba. Después, inserte primero el perno giratorio (15) en el cuerpo del
accesorio. Inserte el brazo sobre el aparato.

\ B

- Atencion: coloque el primer accesorio para kibbe (A) sin introducir la cuchilla o los discos en el accesorio (8), alineando las 2 protuberancias del
disco con sendas ranuras.

- Coloque el sequndo accesorio para kibbe (B) en el accesorio (8). - Enrosque la arandela (18), apretdndola con las manos. - Al apretar la arandela
(18), sujete el accesorio 8 con la otra mano. No utilice ni la cuchilla (20) i los discos para picar para la preparacion del kibbe: el kibbe se prepara
introduciendo la carne previamente picada con el accesorio picador en el tubo de alimentacion.

ACCESORIO PARA TRITURAR TOMATE
ATENCION: preste especial atencion a la limpieza del aparato antes de utilizarlo para dicha funcion. Limpie a fondo con la maquina parada y el
enchufe desconectado de la toma de corriente.

1. Inserte el tornillo sinfin (B) en la boca del brazo (C), en el que ya estard montado el perno giratorio (15), haciendo coincidir la sujecion del
tornillo sinfin con la boca cuadrada del perno.
2. Aplique el soporte del filtro (A) sobre el tornillo sinfin (B).
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3. Coloque la bandeja (E) como se muestra en la figura, introduciendo la boca de entrada sobre el brazo; inserte la arandela 13 antes de insertar
laboca de salida de la bandeja para fijarla en la posicion correcta; a continuacion, apriete todo el conjunto, fijandolo al brazo.
4. Coloque la cubierta (D).

Uso:

1. Coloque la méquina sobre una superficie adecuada, posiblemente hacia el borde de la propia encimera para poder colocar el recipiente debajo
de larampa de la bandeja y recoger el tomate triturado.

2. Para recoger las pieles desechadas, coloque un plato u otro recipiente adecuado debajo de la

parte delantera del accesorio.

El'tornillo C1 sobre el accesorio A se aprieta en funcion de las necesidades del usuario: este sirve para aumentar o disminuir la cantidad de pieles
desechadas; si nota que las pieles no se han expulsado del todo, afloje el tornillo seguin lo que necesite.

3. Inserte el enchufe en la toma de corriente, introduzca los tomates en la bandeja (1), empujandolos con el empujador (13) en la boca del
cuerpo triturador.

4. Pulse el interruptor de sequridad (4), desplazandolo hasta la posicion ON y desplace el interruptor ON/0/R (3) hasta la posicion ON.

™ i

CONSEJOS UTILES

Consejos para «triturar» tomates (o fruta y verdura)

- Lave y pique los tomates (o la fruta y la verdura) del tamafio adecuado para introducirlos en el tubo de alimentacion.

- Eltamiz separara las pieles y las semillas, haciendo que salgan por la parte delantera y dejando que la pulpay el zumo caigan en la bandeja para
salsa. Compruebe, durante el uso, que los recipientes para la recogida de las pieles y las semillas y la recogida de la salsa no estén demasiados
Ilenos.

NO INTRODUZCA EN LA BANDEJA TOMATES (0 FRUTA'Y VERDURA) HIRVIENDO. ESPERE A QUE SE HAYAN ENFRIADO ANTES DE PROCESARLOS.

- La salsa se puede consumir tal cual o hervida para hacer tomate frito, pizza u otros usos.

Consejos Gtiles para picar la carne

- Prepare la carne que desee picar, eliminando los huesos y los cartilagos.

- (drtela en tiras de unos 2x 2 x 6 cm.

- Introduzca progresivamente la carne en la bandeja y empuijela hacia abajo con la ayuda del empujador suministrado.

- Una vez que toda la carne esté picada, coloque unos trozos de pan en la picadora para eliminar los restos de carne que hayan quedado en la
unidad. Consejos dtiles para preparar «embutidos».

- Para evitar que «reviente» la tripa, trate de no hacer salchichas demasiado gruesas.

- El trabajo serd mds facil si se hace entre dos personas (una que introduzca la carne en la mdquina y la otra que sujete la tripa).

- Una vez que utilice toda la carne, apague la picadora, desconecte el enchufe de la toma de corriente y retire las piezas que queden en su interior.
- Para hacer salchichas de la longitud deseada, apriete y retuerza la tripa en los puntos adecuados.

Como preparar «KIBBE»

RELLENO

Ingredientes:

-100 g de carne de cordero

- 1 cucharada de aceite de oliva

- 1 cucharada cebolla cortada fina (o picada)
- 1 cucharada de harina

- especias al gusto

- sal al gusto

Preparacion del relleno

- Prepare el aparato como «PICADORA DE CARNE».

- Pique la carne una o dos veces, dependiendo del grosor deseado.

- Sofria la cebolla hasta que esté dorada y afiada la carne picada, las especias, la sal, la harina y mezcle todo bien.
- Retire del fuego y deje enfriar.
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ENVOLTURA

Ingredientes:

-450 g de carne magra

-150/200 g de harina

- 1 nuez moscada cortada fina o molida
- especias al gusto

- guindilla molida al gusto

- pimienta al gusto

Preparacion del KIBBE

- Pique la carne tres veces.

- Afiada la harina a la came picada, junto con la nuez moscada, las especias, la pimienta y la guindilla en la cantidad deseada y mezcle todo en un
bol hasta obtener una masa homogénea. Si hay més carne que harina, obtendremos una mezcla més consistente y sabrosa.

- Triture la mezcla obtenida dos o tres veces.

- Apague el aparato y desconecte el enchufe de la toma de corriente.

- Desenrosque la arandela.

- Retire el disco para picar y la cuchilla.

- Prepare el aparato tal y como se indica en el pérrafo «Uso del accesorio para KIBBE»

- Ponga en marcha el aparato, vierta la mezcla obtenida en la bandeja y forme una envoltura cilindrica.

- Llene la envoltura con el relleno preparado, cdrtela y ciérrela a la longitud deseada para obtener unas «albéndigas rellenas».
- Frialas en aceite caliente.

” ”

. SO\

/ \

LIMPIEZA DEL APARATO

« Antes de limpiar el aparato, desconéctelo de toma de corriente.

« Pulse el botdn de desbloqueo (2) y luego incline la unidad hacia la derecha para retirarla del bloque motor.

« Para extraer el brazo, retire la bandeja (1) de la boca superior, desenrosque la arandela (18), retire los discos, la cuchilla y el perno giratorio.
« Maneje con cuidado las partes cortantes.

« Lave todas las piezas a mano con agua caliente y jabon, enjudguelas y séquelas bien.

« Limpie el bloque motor con un pafio ligeramente himedo y nunca deje que la humedad penetre en su interior.

ATENCION:

« Desconecte el cable de alimentacién antes de realizar cualquier operacion de limpieza.

- Limpie el recipiente y los accesorios con agua y detergente sin frotar con estropajos metdlicos.

« Limpie el resto del aparato con un pafio suave y seco. NO SUMERJA EN AGUA el cuerpo motor ni las partes eléctricas.
« Guarde los accesorios limpios y secos para evitar su oxidacion.
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P - AVISOS DE SEGURANCA

[m] Antes de usar, leia estes avisos e instrugdes e guarde-os para referéncia
futura. 0 ndo cumprimento destes avisos e instrugdes pode resultar em choque
elétrico, incéndio e/ou ferimentos graves. Ao usar aparelhos elétricos, siga sempre
as precaugOes basicas de sequranca para reduzir orisco deincéndio, choqueelétrico,
ferimentos pessoais e danos materiais. Este aparelho destina-se a ser utilizado
em aplicades domésticas e similares, particularmente em dreas de cozinha para
funciondrios em lojas, escritdrios e outros ambientes profissionais; em quintas;
por hdspedes em hotéis, motéis e outros ambientes residenciais; e em ambientes
do tipo alojamento com pequeno-almogo. Nao é adequado para uso profissional.
Ndo utilize este aparelho para fins diferentes daqueles para os quais foi concebido.
Qualquer utilizado diferente da indicada é considerada imprdpria e perigosa e
expde 0 utilizador a riscos elétricos e ferimentos pessoais. Se decidir desfazer-se
deste aparelho, recomendamos que o inutilize cortando o cabo de alimentagao.
Antes de ligar o aparelho a rede elétrica, verifique se a tenso indicada nos dados
técnicos corresponde a da sua rede local e ndo utilize tomadas ou extensdes que ndo
sejam compativeis com as indicadas nos dados técnicos. Nao utilize o aparelho se o
cabo, a ficha ou qualquer uma das suas pecas estiverem danificados. Certifique-se
de que o cabo de alimentacdo estd devidamente afastado do aparelho e ndo entra
em contacto com partes quentes nem pressiona arestas ou cantos afiados. Nunca
deslique o aparelho puxando pelo cabo. Apds utilizar o aparelho, desligue o cabo
de alimentagdo da fonte de alimentacdo e espere que arrefeca antes de o guardar
ou limpar. Todas as repara?oes incluindo (se necessario) a substituicao do cabo de
alimentacdo, devem ser efetuadas apenas por técnicos autorizados e experientes
para evitar qualquer risco. Nunca enrole o cabo de alimentacdo na mao quando 0
aparelho estiver ligado a corrente elétrica. Em caso de trovoada, desligue o cabo
de alimentacdo da tomada elétrica. Desenrole completamente o cabo antes de
utilizar. Néo puxe nem transporte 0 aparelho pelo cabo de alimentacdo. Nao utilize
0 cabo de alimentacao como pega. Nao puxe o cabo de alimentacao em tormo de
arestas afiados nem o cologue sobre superficies quentes. Guarde este manual
de instrucdes, juntamente com as instrucdes, num local sequro para referéncia
futura durante toda a vida (itil do aparelho. Se entreqar o aparelho a terceiros, por
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favor, entreque também toda a documentagao. Se tiver alquma dificuldade em
compreender alguma parte deste manual de instrugdes ou se tiver alquma dvida,
entre em contato com a empresa no endereo indicado antes de utilizar o produto.

AATENCIT\O!

Verifique periodicamente o aperto dos parafusos, 0 estado do aparelho e certifique-
se de que estd funcionando corretamente. 0 uso de acessdrios nao recomendados
ou ndo fornecidos pelo fabricante do aparelho pode representar risco de incéndio,
choque elétrico ou ferimentos. Desligue sempre o aparelho da tomada se o
deixar sem supervisdo e antes de montd-lo, desmonta-lo, limpa-lo ou fazer a
sua manutengao. Ndo deixe o aparelho exposto a agentes atmosféricos (chuva,
sol, etc.). Nao utilize o aparelho ao ar livre. Nao deixe 0 aparelho sem supervisao
enquanto estiver ligado a tomada. Néo utilize o aparelho com as maos molhadas
ou com 0s pés molhados ou descalos.

AATENCIT\O!

Risco de asfixia. Os materiais da embalagem ndo devem ser deixados ao alcance
de criangas, pois sao potencialmente perigosos. Mantenha o saco pldstico fora
do alcance de criangas. Este produto ndo € um brinquedo. Certifique-se de que
as Crian¢as ndo entrem em contato com o aparelho durante o uso. Se o cabo
flexivel externo deste aparelho estiver danificado, ele deve ser substituido pelo
fabricante, seu agente de servigo ou pessoal igualmente qualificado para evitar
iscos, Este aparelho ndo se destina ao uso por criangas. Este aparelho pode ser
usado por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou
falta de experiéncia e conhecimento, desde que sejam supervisionadas ou tenham
recebido instrugdes sobre como usar o aparelho com sequranca e entendam os
perigos inerentes. As criancas devem ser supervisionadas para garantir que ndo
brinquem com o aparelho. Mantenha o aparelho e seu cabo fora do alcance de
criangas. A limpeza e a manutencdo do usudrio ndo devem ser realizadas por
crianas. Mantenha o aparelho e seu cabo fora do alcance de criangas menores
de 8 anos e quarde-o em um local seco e sequro. 0 aparelho néo se destina a ser
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operado por meio de um temporizador externo ou sistema de controle separado.

Nao merqulhe o aparelho em dqua ou outros liquidos. Nao utilize o aparelho perto
de banheiras ou pias com dqua. Nao mergulhe o motor em dgua nem o coloque
sob torneira aberta. Nunca utilize 0 aparelho sem alimentos. Este aparelho ndo foi
projetado para uso continuo. Deixe-0 sempre esfriar por alguns minutos entre os
usos. Nao utilize o aparelho se o motor ou seus acessérios estiverem danificados.
Nunca toque nas pecas moveis. Nunca remova a tampa dos acessérios montada
no corpo do motor enquanto o aparelho estiver em funcionamento. Tenha especial
cuidado ao manusear as laminas afiadas, principalmente ao remove-las da tigela,
a0 esvazid-la e ao limpé-la. Deslique o aparelho e desconecte-o da tomada antes
de trocar acessorios ou se aproximar de peas que se movem durante o uso. Lave
todas as pecas que entram em contato com os alimentos antes de usar. Ndo use o
aparelho se a cesta ou o conjunto de laminas estiverem danificados. Desconecte
0 aparelho da tomada apds cada uso . da fonte de alimentacdo e remova
cuidadosamente todas as pecas que entram em contato com o alimentos (como a
tigela, [aminas e tampa ) e lave-o0s com dqua quente e purificador neutro. Enxaque
completamente e seco completamente antes de remontd-los . No use esponjas
abrasivas ou detergentes agressivos .

Esse 0 aparelho esta em conformidade com os requisitos do Requlamento (UE)
2023/826.

Consumo Consumo de energia no modo desligado : 0,0 W.

Consumo energia em modo de espera : na

Consumo energia em modo de espera na rede; na

Periodo apds o qual atinge modo de desligamento automatico : o aparelho ndo
estd equipado com esta funcdo comutado automatica para 0 modo desligado. 0
dispositivo ele vem desgastado manualmente do usudrio .

Periodo apds o qual atinge modo de espera automatico ; na

Periodo apds o qual atinge entra automaticamente no modo de espera darede : na
0 dispositivo ndo tem modo de espera nem modo de espera em rede.

Fonte de alimentacdo : O produto estd equipado com uma fonte de alimentagdo
integrado e ndo requer fonte de energia externo
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Componentes

. Funil

. Interruptor deshloqueio para acessrios

. Interruptor (ON/0/R) (ligado/desligado/reverse)
. Interruptor de sequranca ON/OFF

. Corpo da unidade

. Gancho para acessorios

. Accessérios de utilizagdo para molho de tomate
. (6clea

. Filtro

10. Cobertura filtro

11. Parafuso

12. Protecdo anti esguicho

13. Pilao

14. Accessorio para a introdugdo de tomate ou carne
15. Moedor

16. Accessorio filtro carne moida (fino)

17. Accessorio filtro carne moida (médio)

18. Anel de fixacdo

19. Accessorio filtro carne moida (grosso)

20. Lamina

21. Accessorio para linguica

22. Accessorio para Kibbe

Voo NOUT A WN =

UTILIZAGAO DO MOEDOR DE CARNE
Lave e seque cuidadosamente todos os acessorios.

Montagem brago

1. RODELA BLOQUEIO DISCOS
2.DISCOS

3. LAMINAS MOEDORAS DE CARNE
4. PERNO GIRATORIO

5.BANDEJA

6. CONDUTO MOEDOR DE CARNE
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Segure o corpo pela entrada posicionando a abertura mais ampla para cima. Introduza entao o perno giratdrio (4) primeiro no corpo do acessorio.
Introduza as ldminas (3) em diregdo ao exterior. Posicione o disco de metal escolhido (2) na extremidade do perno fazendo corresponder os dois
encaixes com as marcas do corpo. Atarraxe bem a rodela (1). Verifique a montagem.

Antes de introduzir 0 acessorio no corpo da unidade, verifique se o interruptor esta na posicdo 0.

Aperte o interruptor de desbloqueio para os acessdrios e introduza o braco no gancho para acessdrios (ima.1) e gire-o no sentido anti-horario de
forma que o braco se fixe bem no gancho para acessdrios (ima.2).

Utilizagao:

1. Prepare os alimentos a serem moidos.

2. Remova os 0ss0s, as cartilagens e os nervos.

3. Corte a carne em pedacos (2 x 2 cm aproximadamente) e posicione-os na bandeja.

4. Coloque um recipiente debaixo do moedor de carne.

5. Posicione o interruptor de sequranca (4) em ON e leve o interruptor ON/O/R (3) em ON.

6. Introduza a carne na entrada, um pedaco de cada vez, com a ajuda do apdsito pildo (13). Nunca utilize os dedos ou outros utensilios para
empurrar a carne no interior do aparelho. Quando moer a carne, néo utilize o aparelho por mais de 15 minutos sem interrupgao.

0 que fazer em caso de obstrucao

Desligue o triturador

7. Aperte o interruptor (3) posicionando-o0 em R “Reverse” para desbloguear os alimentos e deslogue o interruptor (4) em ON.

Importante: espere a parada completa do aparelho antes de acionar o controle R “Reverse”. Se isso ndo for suficiente, é aconselhavel desligar o
aparelho e proceder com a limpeza do interior do braco.

ACCESSORIO PARA LINGUICA
Esse accessorio se monta no accessério triturador e permite ensacar as linguigas ao préprio gosto.

1. Introduza o perno giratério (15) no corpo do braco.

2. Posicione as ldminas (20), o disco desejado (16-17-19) e 0 apésito acessério para linguicas (A), em sequida a rodela (18) e atarraxe bem firme.
3. Deixe a care se amaciar na dgua morna para tornd-la mais eldstica, introduza-a no acessorio deixando a extremidade livre por
aproximadamente 5 cm.

4. Encha de alimentos a serem moidos a entrada superior do corpo do acessério moedor de carne, ligue o aparelho e utilize o pildo para levar o
alimento até a extremidade do acessorio para linguicas.

5. Desligue o aparelho. Faga um né com a carne em excesso. Empurre o né em direcao da extremidade do acessdrio para evitar de prender ar no
interior da tripa.

6. Reacenda o aparelho e continue introduzindo a carne. Para evitar que a tripa se estique excessivamente, nao prepare linguicas grandes demais.
7. Quando toda a came tiver passado, desligue o aparelho, remova a carne que ficou no acessdrio e dé um né na extremidade. Dé as linguicas o
comprimento desejado.

Para a utilizacao do acessorio para“KIBBE” —
A utilizado desse acessorio oferece a possibilidade de preparar deliciosos bolinhos recheados (kibbe). Prepare o aparelho como descrito no
pardgrafo “utilizacdo do moedor de carne”

- Segure o corpo pela entrada posicionando a abertura mais ampla para cima. Introduza entdo o perno giratério (15) primeiro no corpo do
acessorio. Introduza o brago no aparelho.
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- Atencao, posicione o primeiro acessorio para kibbe (A) sem introduzir a lamina ou ou discos no acessério (8) alinhando as 2 saliéncias do disco
com as respectivas fendas.

- Posicione 0 segundo acessério para kibbe (B) no accessério (8). - Atarraxe a rodela (18) apertando-a com as méos. - Enquanto se aperta a rodela
(18) com a outra méo segure o acessorio 8. Nao utilize nem a lamina (20) nem os discos para triturar a preparacao do kibbe: o Kibbe se prepara
introduzindo no conduto a carne que j& foi moida precedentemente com o moedor de carne.

ACCESSORIO PARA MOLHO DE TOMATE
ATENCAO: tome particularmente cuidado com a limpeza do aparelho antes de utilizé-lo para essa funcdo. Limpe cuidadosamente somente se a
madgquina estiver desligada e com o plugue desconectado da tomada elétrica.

1. Introduza a céclea (B) na entrada do braco (C) que j& possui o perno giratdrio (15) fazendo coincidir o encaixe da cdclea com a entrada quadrada
no perno.

2. Aplique o suporte filtro (A) na céclea (B)

3. Insira o recipiente (E) como na imagem introduzindo a boca de entrada no braco, introduza a rodela 13 antes de inserir a boca de saida do
recipiente para que ela se encaixe na justa posicdo; e atarraxe todo o conjunto ao braco.

4. Aplique a cobertura (D).
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Utilizagdo:

1. Posicione a méquina sobre um plano idoneo, possivelmente perto da borda do mesmo plano para poder posicionar o contentor debaixo da
saida do recipiente para a recolha do molho de tomate.

2. Para a recolha das cascas em excesso posicione um prato ou outro recipiente adapto debaixo da parte anterior do acessorio.

0 parafuso C1no acessério A, deve ser apertado em base as proprias necessidades: ele serve para aumentar ou diminuir a quantidade de cascas
€M eXCesso; se por caso as cascas nao forem expulsas completamente, desatarraxe o parafuso em base as proprias necessidades.

3. Insira o plugue na tomada de corrente, introduza os tomates na bandeja (1) empurrando-os com o pilao (13) na boca do corpo do aparelho
para molho de tomate.

4. Aperte o interruptor de seguranca (4) deslocando-o na posicao ON, e desloque o interruptor ON/O/R (3) em ON

il k-

CONSELHOS UTEIS

Conselhos (teis para “moer” os tomates (ou fruta e verdura)

— Lave e corte os tomates (ou a fruta/verdura) nas dimensdes idoneas para poderem ser introduzidos no conduto.

- A peneira separa a casca e as sementes fazendo-os sair pela parte anterior, deixando que a polpa e o suco caiam no recipiente para o molho.
Verifique, durante a utilizacao, se os recipientes para a recolha do molho ndo estao cheios demais.

NAO INTRODUZA NA BANDEJA TOMATE (OU FRUTA/VERDURA) FERVENTE.

AGUARDE SEU ESFRIAMENTO ANTES DE UTILIZA-LO.

- 0 molho pode ser consumido assim como ele sai do aparelho ou leve-o a fervura para fazer um molho de tomate, para a pizza ou para outras
utilizagdes.

Conselhos uteis para moer a carne

- Prepare a carne que deve ser moida removendo os 0ssos e as cartilagens.

- Corte a carne em tiras de aproximadamente 2 x 2 x 6cm.

- Introduza progressivamente a carne na bandeja e empurre-a para baixo utilizando o apésito pilao.

- Quando toda a carne estiver moida, introduza alguns pedagos de pao no moedor para remover as pequenas partes de carnes que ficaram no
aparelho.

Conselhos (teis para a preparagdo de carnes “ensacadas”. - Para evitar que a tripa “estoure”, ndo faca linguicas muito grandes.

- 0 trabalho ficard mais simples se ele for realizado por duas pessoas (uma introduz a carne na maquina e a outra sequra a tripa).

- Quando toda a carne for utilizada, desligue o moedor, desconecte o plugue da tomada de corrente e remova as partes que ficaram no interior.
- Para fazer linguicas com o comprimento desejado, aperte e torca a pele nos pontos apropriados.

Como preparar o "KIBBE"

RECHEIO

Ingredientes:

- 100g de carne de carneiro

-1 colher de cozinha de azeite

-1 colher de cozinha de cebola cortada fininha (ou moida)
-1 colher de cozinha de farinha

- especiarias a gosto

- sal a gosto

Preparacao do recheio

- Prepare o aparelho como “MOEDOR DE CARNE”

- Moa a carne uma ou duas vezes em base ao grau de moedura desejada.

- Refogue a cebola até quando ela ficar mais escura, acrescente a carne moida, as especiarias, o sal e a farinha. Misture bem para amalgamar
tudo.

- Retire do fogo e deixe esfriar.

INVOLUCRO EXTERNO
Ingredientes:

-450q de carne magra
-150/200g de farinha
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- 1 noz moscada ralada ou moida

- especiarias a gosto

- pimenta-malagueta picante em pd a gosto
- pimenta do reino a gosto

Preparacao do KIBBE

- Moa a carne trés vezes.

- Acrescente a carne a farinha, a noz moscada, as especiarias, a pimenta do reino e a pimenta-malagueta nas quantidades desejadas e misture
tudo em um recipiente até se amalgamarem todos os ingredientes. Amalgamando mais carne e menos farinha obtém-se um invélucro mais
consistente e saboroso.

- Moa a mistura obtida duas/trés vezes.

- Desligue o aparelho e desconecte o plugue da tomada de corrente.

- Desatarraxe a rodela.

- Remova o disco para moedura e a lamina.

- Prepare o aparelho como descrito no pardgrafo “Para a utilizagdo do acessdrio para Kibbe” - Acione o aparelho, introduza na bandeja a mistura
obtida e forme um invélucro cilindrico.

” ”
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- Encha o invélucro com o recheio realizado precedentemente, corte e feche no comprimento desejado o invélucro para poder obter uns “bolinhos
recheados”.
- Frite no 6leo quente.

LIMPEZA DO APARELHO

« Antes de limpar o aparelho, desconecte-o da corrente elétrica.

« Aperte o interruptor de desbloqueio (2) em sequida incline o conjunto para a direita para tird-lo do bloco motor. « Para desmontar o braco,
remova a bandeja (1) da entrada superior, desatarraxe a rodela (18), remova os discos, as laminas e o perno giratdrio. « Manuseie as partes
cortantes com atencdo e cuidado.

« Lave todas as partes a mao com dgua quente e sabdo, enxdgiie-as e seque-as minuciosamente.

« Limpe 0 bloco motor com um pano ligeiramente himido e nunca deixe que a humidade penetre em seu interior.

ATENCAO:

« Desconecte o cabo de alimentacao antes de qualquer operagdo de limpeza.

- Limpe o recipiente e os acessdrios com dgua e detergente sem esfregar com esponjas metalicas.

« Limpe o resto do aparelho com um pano macio e seco. NAO MERGULHE NA AGUA o corpo e as partes elétricas.
« Guarde os access6rios limpos, secos para evitar oxidagdes.
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GR - NPOEIAOMOIHZEIZ ALOAAEIAL

[m] Mpw and m yprion, dlaBdote auréc Tic mpoeidomouroel kat 0dnyie kat
QUAGETE TIC vt peMovTIKR avagopd. H pn Tpnan autv Twv mpoetdomolnoewy kal
odnytwvpmopeivanpokaéoginektpomhngia, mupkayidry/kaiooBapdTpaupiatiop.
Otav %pnomonmslra NAEKTIKEC OUOKEVEC, akohouBeite mdvia TiC Paoikég
Tpo@UAAgel; aopaNeiag yia val pewdoeTe Tov kivduvo mupkayldg, nhextpomhnéiag,
Tpaupamiopol kat ukkav Cuiv. Auth) ) ouokeur mpoopiletat yia yprion o€
OIKIOKEG KOLTIGPOHOIEC EQUPHOYEG, 1BI0{TEDA OE YWPOUC HaYEIPENATOC TPOTWITIKOY
0¢ KaTaoTHata, ypageia kat dMa enayyehyiatikd mepiBdMovra, o¢ aypokTpata,
amo emokémteC o¢ Cevodoyeia, LoTéN kat dAha otkioTIKa mepiBalhovra, kabwg kat
oe epaMovta tomou bed and breakfast. Aev eivat katGMnAn yia emayyeAuatik
xpon. Mnv ypnotuonoteite autiv ™ GUOKeVN] yia 0KomoU¢ OLapOPETIKOUG Qo
auTol¢ yia Toug omoioug oxedidatnke. Omotadnmote yprion SlagopeTiki amd autrv
miov umodetkvietal Bewpettat akaraMnhn kat emkivouv) kat ekBéteLTov yprotn o€
NAEKTpIKoUG KIvdUvouC ka tpaupiatiopodc. Edv amogaoioete va anoppiyere autiv
T 0UOKEUI), 001g UVIOTOUE Vol TNV KataoToete akataMnAn koBovtag To kakwdlo
Tpogodoaia. Mpwv uvdéaete T ouokeur Ty mapoy} peopatog, ehéydre ot
Td01) 1ou avapépeTal oTal TeyvIka dedopiéva avTiaTolyel o¢ auTiy Tou TomikoD oo
tkTuou kat pnv Ypnotomoteite mpiec 1 kahwdia enéktaong mou dev efval oupBatd
Hie qurd mou avagépovat aa Teyvikd dedoyéva. Mnv xpnatpomoleite m ouokeur
dv 10 kahwdlo, 1o i ) omotodiyote and Ta e¢apriijiatd ¢ éyouy umoaTei (.
BeBawwBeite dt1 10 kahwdio Tpopodoaiag Ppioketal o emapkn amdoTaon amd T
ouokeur kat ev Epxetau o emagn pe (eotd pépn 1 Oev meCeL aigunpég dkpeg 1
ywvieg. loté pnv amoouvoéete T ouokeur| Tpafwvrag To kahwdio. Metd ) xpron
¢ 0UaKeui|c, amoouvdéate To Kahwdio Tpogodoaiag amd v nAEKTIKI myi Kat
TEpUEVETE Va kpuwoeL mplv Ty amoBnkevoete v kaBapioete. Oheg ot emokeveg,
oupmepihapBavoyiévng (¢dv elvar anapatnto) T aviikatdataong Tou kahwdiou
Tpogodoaiac, mpemet va ekteovvral 1ovo amo eCouotodoTévoUG K éumeipoug
TEXVIKOUG Yla TV amo@uyn omotoudnmote kivdivou. Mloré v Tuliyete To kakwdio
Tp0godoaiac yUpw amo To képLaag dTav 1 ouaKeu eival auvdedeiéun ot mapoy
pebpatog. e mepimwon Katawyidag, anoouvdéote To kahwdio Tpogodooia amo
TV nAekTpIkn mpida. zeTuhi€Te miipw¢ To kawdto mptv amd T xpran. Mnv tpaBdte

26




| Hetagépete T ouokeur amd 0 Kahwdlo Tpogodooiac. Mnv xpnaiomoteite
10 Kahwdio tpogodoaiac w¢ Mapr. Mnv tpaBdte To kakwdio pogodosiag yopw
amé aiunpéq akpee i unv To TomoBereite o¢ Oeppéc emgdvetec. uhdcte autd
T0 €yyelpioto odnyiwy, padi pe Tic odnyiec, oe aopares Pépoc yia HeMoviki
avagopd kab’ k) ) didpkela (wg TG ouokeuric. Edv dwaete T ouokev o€
Tpitou, mapaahovyie va mapadwoete kat Oha ta éyypaga. Edv duokoheveote
Va_ KaTavorjoete omolodmote Hépog autol Tou eyeipidiou odnylwy 1 edv €yete
OTIOLEGBIMOTE EPWTOEL, EMKOWWVATTE e TV ETalpeia oty umodelkvuopiev
O1bBuvon mpwv ypnotuomolfoeTe To mpoidv.

&npozoxm

ENéyyete meplodikd ) oteyavotnTa Tuxov Prdwy, TNV KaTGoTaon ¢ UOKEUR
kat Befaiwbeire o1 Aermoupyei owotd. H prion aéeooudp mou dev ouvioTavTal
| OV MapEXOVTQL amd TOV KATAOKEVAOTH NG OUOKEUNC Umopel va mpokahéoel
kivduvo mupkaytac, hektpomhnéiag A Tpaupatiopod. Mavia va anoouvdéete T
ouoKeur amo Ty mapoy pevpiatoc edv agedei ywpic eniBheyn kat mpw amd )
ouvapyohdynan, Tv amoguvappohdynon, tov kaBapiopd 1 T ouvtrpnan me.
Mn agivete ) uokeun exteBetéun o€ atpooaipikodc mapdyovtes (Bpoxd, fihio
K.A.). Mnv Yprooroteite T uakeur o€ eCwteptkoug ywpouc. Mnv agrvete T
ookeur] ywpic eniBhegn v etvar ouvdedepéwn oty mpica. Mnv ypnotuomoteite
TN ouokevr pe Bpeypéva xéptar Bpeypéva f yupvd modia.

&npozoxm

Kivduvog mviypou. Ta ulikd ouokevaoiag Oev mpémet va agrjvovtal 0€ KovIwvi
améotaon amd maidud, kaba eivar duvnTikd emkivouva. Kpatiote Ty maotiky
oaKoUa pakpid amd maidid. Aev mpokerrat yia matyvidl. BePawOeite ot Ta maudia
dev épyovtal o€ enagi e T ouokeun katd T ypror). Edv To ewrepika edkapmo
kawdio aui¢ T ouaKeuric éyelumooTei Cuid, mpémet va avikataotabel and Tov
Katagkeuao, Tov avtimpoowno oéppi 1) and €€ioou e€eidikeupievo mpoowmKo
yla Ty amoguyn kivdovou. Auti n ouakeun Gev mpoopiCetat yia xprion amd maidld.
Aut n ouokevr| pmopei va ypnotpomoindei and dtopa e PEIWEVES OWIATIKEC,
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auoBTnplaKes 1 vonTiké kavTntes 1y EMewn eumelpiag kat yvwoewy, umd Ty
mpodmotean ott emphémovta i exouv AaBet odnyie yia Tov aogald elpiopo g
OUOKEVNC KO KATavooUv Toug eyyeveic kivovou. Tamaibid mpémetva emphémovtal
yia va dtaopakiotei 61t dev maiouv pe T ouokevr}. Kpatote T GUOKeV Kat T0
kahwdio TG pakpid amd madid. O kabaplopog kat n suvtipnon amo Tov ypro)
dev mpémet val extehovtal amd maidld. Kparote T ouokeur) kat To kahwdio g
Hakpid amd maudid kAtw Twv 8 1wV Kt GUAAETE TV o€ §pd Kat AogaNéc pépog.
H ouakeur) dev mpoopietat yia Aeroupyia péow wrepikoy ypovodiakomm i
CEXWPLOTOU OUOTAATOC ENEYYO .

Mnv BubiCete ™ ouokeun o€ vepd 1y GAha ypd. Mnv ypnotuomoteite T ouokevl
KOVTA o€ pmaviépeg 1y vepoyUTeC yepdtoug pie vepd. Mnv BuBilere tn povdda tov
KInTpa o€ vepo kau v Ty tomoBeeite katw amd tpeyoupevn Bpoon. Moté pny
\ermoupyeite T ouokeun ywpic eaynto. Auti n ouokeur dev €yl oxediaotei yia
auvey! yprion. Arvete mavta va kpuwoet yia Niya Aemd petad Twv xpRoewv. M
Xpnolpomoteire T ouokeui] edv ) jovada Tou KTpa | T ECapTAATA TG EYoUY
umooTei {npud.

M ayyiCete moté ta kwoupeva pépn. Mnv agaipeite moté to Kahvppa Twv
aCeaouapmov elval TomoBeTn}EvO 0T0 OWjia TOU KIVTIOQ £V 1) 0UOKELN Bpiokeral
o€ Aettoupyia. Na eiote 1dtaitepa mpoaekTikoi tav yelpiCeote Tic anypunpeg Aemidec,
e101kd dtav Ti agaipeite amd o o), 6tav adeidlete To pmol kat dtav kaBapilete.
Anevepyomoiote T ouokeur} ko amoouvdéote T and Ty mpida mpwv aMddete
aceooudp | minatdoete o¢ pépn mou Kivoovar katd T xprAon. Movete oMa ta pépn
TIOU £PXOVTAL 0€ EMAQN PE TPOQIA TpW amd T Yprjon. Mnv ypnotporoteite
oUoKen edv To kadBi 1 To cuykpoTnpa Aemidwy et umootel {npud. Amoouvdéote
T ouokeul) amo Ty mpicat petd amo kdBe yprion . amd TV mapoy| pedparoc Kal
0QaIpéoTe TPOOEKTIKA OMal Ta EGapTIiaTal Mo EpYovTal O€ EMAQH] |ie TpOPIYa
(omw¢ To pmol , Ti¢ Aemideg Kau 1o kamdki ) Kat mAUveté Ta pie vepd (€010 Ka
kaBaplotiko ouéarepo Z€mOvete 0yoMdoTIKA Kal 0TEYVWwoTE TNpw TP Ta
enavaouvappohoyroete . Mnv To ypnotuomoteite Aetaviikd ogouyydpia 1} loyupd
amoPPUIAVTIKG .

Autd H ouokeur ouppopewvetal e Ti¢ amartoel Tov Kavoviopol (EE) 2023/826.
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Katavalwon Katavdhwon evépyetag o€ katdotaon amevepyomoinang : 0,0W.
Katavahwon evépyeta o€ eroupyia avaiovnc : na

Katavalwon evépyeta o€ katdotaon avapiovic 0To iktuo: na

Mepiodog yietd v omoia @rdvel Aeroupyia autopatng amevepyomoinong : 1y
ouokeun Oev evar eSomhiopiévn e autv T Aettoupyia autopatn evalhayy oe
Nertoupyia amevepyomoinang. H ovakeur épyetal memahawopiévog Kewpokivita amd

ToV XpNoTn .
MepioBog petd v omoia grdvet autopatn Aertoupyia avagoviic : vat

Mepiodog petd v omoia gTdvel quTopaTa €loEpyetal o€ Aeoupyia avapovig
OIKTOoU : na

H auakevn Oev iabétet herroupyia avagiovic 1 diktuwpévn Aertoupyia avapovAc.
Tpogodoaia : To mpoidv ivat e§omNiopivo e TPOYOOTIKO EVOWHATWHIEVO KAl Oev
amautei 1popodoTIKG ECWTENIKIC .

E¢aptipata

1. Xwvi

2. Koupmi amehevBépwonc yia e§aptipata
3. Ddiakomng (ON/0/R) (on / off / reverse)
4. Makomng aspaheiag ON / OFF

5. Zwpa g povasdag

6. Tavt{oc yia eSaptripata

7. E§dptnpa yia ) 6dAtoa viopdrag

8. Koyhiag

9. iktpo

10. Kdhuppa giktpov

11.Bida

12. NpootatevTiko yia to mroiliopa

13. Toudoxépt

14. E€dpTnpa yia v €16aywyr VIopdtac i kpéatog
15. Komng

16. E¢dptna giktpov kipd (Aerrtd)

17. E¢dptnpa giktpou kipd (pétpio)

18. AaktONog oTEPEWONS

19. E{uprnuu @iktpou Kiud (xovtpd)
20. Ag,

21. A&ooudp yia Aoukdvika
22. A¢eaoudp yia v Kibbe
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XPHEZHTHZ MHXANHZ KIMA
M\OveTe Ka 0TEYVWOTE MPOOEKTIKA OAal Ta E§APTAPATA.

Yuvappohdynan tou Bpayiova

'\\3\
gi=Q P

1. POAEAA ALOAAHZHZ AIZKON

2. A1ZKOI

3. AEMIAEY KIMA

4. TIEPIXTPEOOMENOX MEIPOX

5. AIZKOY

6. BPAXIONAZ TTATON KIMA

MidoTe T0 60HA A6 TO GTOHIO0 TOMOBETHVTAC TO HeYANITEPO AVOLYHA TTPOC TA EMAVW. 1T GUVEXELD, TOMOBETHOTE MPWTA TOV EPLOTPEPOHEVO TIEIPO
(4) ot0 owpa Tou ageaoudp. TomoBetrote Tic Aemideg (3) mpog Ta §w. TomoBeTr0TE To PeTaMIKG Sioko (2) 0To TéNog Tou meipou, TatptddovTag Tig
800 TopEG e TIC eykomég Tou owpatog. Bidwote kahd tn podéha (1). Eéyére T otepéwon.

Mpwv TomoBeTroeTe To £§ApTNHA 0TO WA TG BUOKEVRC, BePatwBeite 6Tt o Slakdmng Ppioketal otn Béon O

MNatiote 0 Koupmi amelevBépwong yia Ta eaptipata Kat Tomobetiote To Ppayiova oto dykiotpo mpooappoyrg (fig1) kat yupiote To
aploTEPOOTPOQA £T01 WOTE 0 Ppayiovag va oTepewBei aTabepd ato dykiotpo mpooaptnong (fig2)

[
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Xpon: ) ) )

1. Mpo€ToIpdoTe Ta TPOPIpIA TOU TPOKEITAL VOl TEPAIOTOUV.

2. Apaipéote Ta 00Td, TOU¢ XOVEPOUC Kat Ta vehpa.

3. Kore 1o Kpéag o€ koppdtia (mepimou 2 X 2 cm) Kal TomoBEThoTe Td 0T0 8ioKo

4. TomoBetAate éva doyeio katw amé Tov Ppayiova Tou Kipd.

5. TomoBetnote To Stakomtn aspaleiag (4) otn Béon ON kat mepotpéyte To Stakomtn ON /0 /R (3) otn Béon ON.

6. TomoBeTnoTe T Kpéag 0TO OTOMIO KOPPATL avéd KoppdTt mefovtag pe To youdoyépt (13). Moté pnv ypnotpomoleite daktula i dMa epyaheia
Y1 Va OTIPWEETE TO Kpéag [Eaa 0Th GUOKEUT. 0Tav KOPETE KEA, LNV XPNOLHOTIOLEITE T OUOKELN] yld MEPLOGOTEPO amd 15 Nemtd ywpic dlakom.

Tiva KaveTe o€ mepimTwon mou HmAoKdpel

AnmevepyomoloTe TV GUoKeul

7. Miéote Tov Glakom (3) oto “R™Reverse” yia va EepmokdpeTe T TpOQN Kat Katomy yupioTe Tov 5IGKOHTI‘| (4) ot Béon ON.

Inpavuo: Nepipévete va olokAnpwei n anevepyorioinon trg ouokeuri¢ mpw ekteNéoete Ty eviok R “Reverse”. Av auto 8ev apkel, ouviotdratn
QMEVEPYOTIOINOT) TG OUGKEVIC Kal 0 KaBapiopog Tou E6wTepikol pépoug Tou Bpayiova

EZAPTHMA TIA NOYKANIKA

Auto 1o €dptnpa TomoBereite mdvw 0T0 EEAPTIHA KOMAC Kal 00 EMTPENEL val YepiGeTe Aoukdvika Gmug eveig Ta Béete.

1. TomoBeTnoTe Tov mepLoTpePOpevo meipo (15) oTo owpia Tou Bpayiova.

2. TomoBetote Ti¢ Aemideg (20), Tov emBupntd dioko (16-17-19) kai 1o £161KO £§dpTnpa yia To Aoukaviko (A), petd tn podéha (18) kat 6picte kaAd
3. Agniote To évtepo va pahakwael oe xNapd vepd yia va To Kavel o eAaoTIKG, TOMOBETOTE TO 0T0 £§ApTNHA arivovTag To akpo eAeOBEpO yia
mepimov 5 cm.

4. Tepiote éwg ™V GKpn TOV €CAPTANATOC YIa TOV KIUG, Pe KIUd, avoite Tn OUOKEUY Kal XpnOIHOmoIoTe TO YOUSOXEPL Yia va QEPETE ToV
TEPAYIOEVO KIPA 0TNY KPR TOU EEAPTIHATOC Y1a Ta AOUKAVIK

5. AnievepyomolijoTe T ouoKeur). KAvte €va KOpMO 0TV akpn Tou VTépou. IMPKETE TOV KOEMO P0G T0 AKPO TOU £EAPTAATOC, Vi vV amo@UyeTe
TOV EyKAWPBIONO TOU aépa 0TO ETWTEPIKD TOU EVTEPOU.

6. EvepyomotoTe T 0UOKeUN Kal ouvexioTe va €16ayeTe To Kipd. Na va amo@lyeTe To umepBoMKO TEVIWIA TOU EVTEPOU, PNV KAVETE MOND YovTpd
Noukdvika.

7. 0tav éxelmepdogl ONoC 0 KIUAC, amevepyomoloTe T GUGKEUT, AQALPETTE TO KPEAG IO Tapapével 0To eEApTNHA KAVTE £va KOPMO 6TO TENOG TOU
eVTépou. Awote 0To AouKAVIKo To EmBUPNTO piikog

lta ™ xprion Tou e€aptrpatog yia o “KIBBE”

Xpnotomotwvtag auto o e§dptnua Ba oag emtpéet va nposromdasrs VOOTIYA YEIOTA TIOUYKIG Kat ndela (kibbe).

MPOETOIPAOTE TN UOKEVY] GG MEPIYPAQETA TTNY TTAPAYPAO Yia “Xprion TU UYAVAATOC KOG KING”.

— Midote To 0Gpa an6 To 0TG}I0 TomoBeTVTAG To HeyaRUTEPO Avolyla MPOG Ta TIGVGw. TN GUVEELD, TOTOBETOTE TIPATA TOV TIEPLOTPEQOHEVO
meipo (15) oTo owpa Tou e§aptrpatog. TomoBeTAote To Bpayiova oTn GuoKeur.

T ,
oyl

\ B )

— [pooé€te va TomoBetoete To mpwto e§dptnpa yia To kibbe (A) xwpic va elodyete pia Aemida 1y Siokéta oto e§aptnpa (8) evbuypappiovtag Tig
2 mPoe§oy£C TOL BiOKOU e TIC AVTIOTOIYES OXIOHEC

— TooBetrote 10 bevtepo edptnua yia to kibbe (B) oto édptnua (8). - Biswote kahd m podéha (18) aogpahiCoviag Ty e Ta xépta oag. - Evid
0¢iyyete T podéha (18) e To dMo xépt kpatote To e6dptnua 8 Mn xpnatuoroieite oute T Aemida (20), oute Toug diokoug Komm¢ yia Ty
napaokevn Kibbe: o Kibbe mapackevadera e eloaywyn peoa oTov aywyo Kipd Ron £rotpou amd mpw, pe To HUAo KOG Kpéato.

EZAPTHMATPIOTHEZ NTOMATAZ

MPOXOXH: Mpogé€e 1diaitepa Tov KabBapiopd TE GUGKEUNE TPV T XPNOLHOMOIoETe yia auTh T Aertoupyia. Kabapiote kakd pe to pnydvnpa
OTAUATNEVO KAL TO QLG AMOOUVOENEVO.
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Juvappohdynon §aptnpdtwy

A ‘)3\3 GB

L /
g C

1. Ewodyete Tov koxhia (B) oty gigodo tou Bpayiova (C) atov omoio éxel 0 TomoBetnBei o meplotpeopevog meipog (15) mpooappdélovtag To
e§dptnpa Pd®Hatog pe T TETpdywvn €ioodo Tou meipou

2. Epappoote T B1jkn giktpou (A) otov koyhia (B)

3. TomoBetiote ™ Aekdvn (E) Omw¢ @aivetal oto oxfjpa €0dyovtag To OTOMIO €16000v oTov Bpayiova, TomoBetiote T podéla 13 mpv
TomoBeToeTe TV €600 TG AekavNG Yl va TV 0TEPEWOETE TN 0woTr Bon. kat fidwate Ta oAa padi atov Bpayiova.

4. TomoBetrote o kahuppa (D).

Xpnon:

1. TomoBetnoTe To pnydvnpa o€ kataAMnAn em@dvela, Katd TPOTIKNoN MPOE TV AKPN QLTI TG EM@aveiag, yia va TomoBeThoeTe To doyeio kKATw
am6 10 6ioko OUMOYRG TNE TPIUHEVG TOPATAC.

2. Ta va 6uMé€ete Tic phovdeg , TomoBeToTe éva mdto 1y Ao

katdMn)o doyeio KaTw amé To PmpooTIvo PEPOC TOU E§apTHHATOC.

H Bida C1 oto e§aptnpa A ogiyyetat 6OPQwVa e TIC SIKEC 0ag aVAYKEC: e QUTOV TOV TPOTIO QUEAVETAL T HEWVETAL ) TOGOTNTA TWV YAOVSGV TTOU
amoPdaMovtal,. o€ mEPIMTWON MU MapatnPoeTe 6T ot PAovdEC Sev amoBdMovtal Mpwe, xahapaote T Bida oUPPWVa pE TIC avayKeg oag.

3. Zuvdéote 1o QI¢ otV mpica, TomoBetoTE TIC vTopdteg oo dioko (1) méQovtag Ti pe To youdoyépt (13) 0To GTOWIO TOU GWPATOC Yia TV
TIapaoKELR 6ANTOaC VTopdTag

4. Méore Tov dlakomtn aogaleiag (4) otn B¢on ON kat TomoBetrote To dtakdmtn ON /0 /R (3) oo ON

-




XPHIHMEY LYMBOYAEX

Xpriotpeg GupBouNéG yia va TpieTe TIC vTopdTec (i @pouTa Kat Aayavika)

- M\évete kat kOPete Topdreg (1) Ta ppoiTa / Aayavikd) oe TEToLo PeyeBog WOTE va Hmopouly va E10GyovTal 6TOV aywyo.

-To kdoKvo Staywpiler Ty PAoldA Kat TOUE GTIOPOUE KAVOVTAS TOUE Va Byaivouv €€w amd To PmpooTIvo pépog, agrivovtag Tov oAt Kat Tov Yupo
va é@tel 010 dioko g odhtaac. Katd t Sidpkela Tng xpriong, mpooééte oTt Ta doxeia cuMoyr¢ GAotwv Kat oTOPWY Kal ekeivo yia Ty ouMoyr
¢ oahtoag dev eivat umepBoika yepdra.

MHN TOMOGETHTE 2T0 AIXKO NTOMATEX (H OPOYTA / AAXANIKA) KAYTA. TIEPIMENETE NA KPYOZOYN MPIN TA EMEZEPTAXTHTE.

- H od\toa pmopei va katavalwBei omwg €ivar i va Bpdoet yia va kdveTe 6aXtoa viopdta, yia my mitoa i yia dAeG xprioei.

Xpriotpeg oupBouléc yia va KaveTe Kipd

- Eroipdote 1o Kpéag mou mpémel va yivel KIAg apalpovTag Ta 00Td Kal Toug Xov8poug.

- Koyre 1o Kpéag oe Awpideg mepimov 2 x 2 x 6cm.

- Bake o kpéag otadlakd péoa oTo Sioko Kat mMEaTE MPOC Ta KATW XPNOILOTOLWVTAC TO YOUSOXEPL.

- Mo To kpéag Tepaytotei, BakTe pepIKA KOPPATIA YwHIOD 0TV HNXAV YIa VA aQAIPEOETE Ta PIKPG KOPHATIA KPEATOG TTOU TIApapévouy 0T
ovoKeur. Xpriotpeg ouuﬁou)\éc yla Iy TipoeTolpiasia Twv “AovKdvikwy”

- a va amogUyETe 10 OKAG1HO TwV EVTEPWY, IpoaTiaiioTe va v KAveTe mdpa oD YovTpd Aoukdvika.

- H epyaoia 6a yivet amhovotepn av yivel amé oo dtopa (évag iou TomoBetei 1o kpéac oTo pndvniia kat o AOG KpaTde! T0 €viepo).

- ‘Otav TehetwoeTe ONo TO KPEQC, AMEVEPYOTOIOTE TNV pNXavY), amocuvSEoTe To QI¢ amd Tnv mpila Kat agaipéate Ta umoloima e§apTipata ano
péaa.

- la va kavete Aoukdvika Tov emBupnTol piikoug, 0piTe Kat oTPiYTE T0 éviepo oTa KaTaMnAa onpeia.

Mw¢ va mpoetotpdoete 1o “KIBBE”
TEMHZH

LuoTaTika:

- 100 ypappapua kpéag mpopdtov

- 1 koutahid T¢ 6oUmag ehatorado

- 1koutaNid coumag Kpeppvdt Yokoppévo (1 TpLupévo)
- 1 koutalid TG ooUmag ahelpt

- Mmayapika kata fouAnon

- A\di katd BovAnon

Mpoetoipacia g yépiong

- lpototudote  ouokeun oav“MHXANHTOY KIMA”

- KoBete To kpéag pia 1} 800 popéc avdhoya pie To emBupnTd fabpo dheon.

- Tmygpiors TO KPERPOAL péxpt va podioel, otn cuvéxela mpoaBéote To Kipd, Ta ahdtl, To ahedpl Kal Ta Pmayapikd Kat avakatéyte yia va ta
avapiSete.

- Apaipéate amo T YWTIA Kl AYROTE TO Va KPUGOEL.

EZQTEPIKH EMENAYZH

TuoTatikd:

- 450 ypappdpta dmayov kpéatog
-150/200g ahelpt

- 1 poaxokapudo Yhokoppévo 1y aheapévo
- Mnayapika katd BouAnen

- NMikdvikn okovn Toik Katd BouAnon

- Mimépt katd fovAnon

Mpoetoipacia Tou KIBBE

- Kowte o Kpéag Tpeig popéc.

- MpoaBéote To Phokoppévo Kpéag To ahelpl, TO HOOXOKAPUDO, Ta HMayapikd, To Mmépt Kat To Toikt oTI¢ EMBUUNTEC MOGOTNTEC Kat {UPWOTE Ta
o€ £va pmol péxpt va avapetyBoov.

Avapetyviovtag meploodTepo Kpéag kat Aydtepo ahedpt pmopeite va mApeTe éva piypa mo vooTipo

- A\éote TV mapandvw {Opn 800 1 TPELS PopE.

- AevepyomolnoTe Tn OUOKELN Kat amoguvo£oTe To @I¢ amd Ty mpida.

- ZePdwote ™ podéha

- Apatpéote 1o 8ioKo yia Koméq Kat Tic Aemide.

- Eroipdote T ouokeun onwg meplypagetat oty evétnta “Xprion tov e€aptipatog yia Kibbe”.

- OoTe T UOKeUR 0¢ Nettoupyia, TomoBeTioTe T (VN oo Sioko kat oxnuatiote éva KUMVPIKO TepiBAnpa.

— lepiote To mepiPAnpa pe Ty RON ETowun yépion, KOWTE Kat KAioTe 610 EMBUPNTO UKo TO MEPIBANHA Yia va AMOKTIOETE “YepoTa mTTdKia”
— Tnyaviouyie o€ kauto AddL.
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KA©APIZMOZ THE LYZKEYHE

« Mpw kaBapioete T ouokeur, amoouvdéate T amé Ty mpida.

« Matnote 1o Koupni ameheuBépwong (2) kai 0T ouVéKELd OTPEYTE TO TTPOG T HECIA YIa vt TO AQAIPETETE Ao TO PMAOK KvnTHpa

- Nava agaipéoete To Ppayiova, agaipéate 1o dioko (1) amd to endvw oTopto, EePidnote T podéha (18), apaipéare Ti SlokéTec, Tic Aemideg kat
TOV EPLOTPEPOpEVO Meipo. « Nal yelpiCeaTe mPoseKTIKA Ta atxpnpd pépn.

« M\Ovete 0Aa Ta KoppdTia o Xépt pe {€0TO Vepd Kat 6amouvt, EEMOVETE Kal 0TEyVWOTE KaAd.

« KaBapiote To pmhok KivnTrpa e £va eENapag Bpeypévo mavi Kat unv agiivete moté Ty vypacia va SlelodloeL 0To EGWTEPIKO ToU.

MPOZOXH:

« Anoouvdéate To kahwdio Tpogodoaiac mptv amé omotadrimote Aertoupyia kabapiopov.

+ KaBapiote To Soxeio kal Ta e€apTratd TOU e vepO Kal amoppumavTIKO XWPIC va Ta TpIPETE Pe PETAMIKO 0UpHa.

« KaBapiote Ty umolomn ouokeu e éva pahakd kai oteyvo mavi. MHN BYBIZETE XE NEPO To 0w ToU KIvnTrpa Kal Ta NAEKTPIKG HépN.
« Matnpeite ta efaptipata kaBapd Kat oTeyvd yla va amoguyeTe TV oeidwon).
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HR - SIGURNOSNA UPOZORENJA

[m] Prije upotrebe procitajte ova upozorenja i upute te ih sacuvajte za buducu
upotrebu. Nepostivanje ovih upozorenja i uputa moze dovesti do strujnog udara,
pozara ifili ozhiljnih ozljeda. Prilikom koriStenja elektricnih uredaja uvijek slije-
dite osnovne sigurnosne mjere kako histe smanjli rizik od pozara, strujnog uda-
r, tjelesnih ozljeda i materijalne Stete. Ovaj uredaj namijenjen je za upotrebu u
kuanstvu i slicnim primjenama, posebno u prostorima za kuhanje osoblja u tr-
govinama, uredima i drugim profesionalnim okruzenjima; na farmama; od strane
gostiju u hotelima, motelima i drugim stambenim okruzenjima; te u okruZenjima
tipa nocenja s doruckom. Nije prikladno za profesionalnu upotrebu. Ne koristite
ovaj uredaj u svrhe koje nisu one za koje je dizajniran. Svaka upotreba osim one
navedene smatra se nepravilnom i opasnom te izlaze korisnika elektricnim opa-
snostima i tjelesnim ozljedama. Ako odlucite zbrinuti ovaj uredaj, preporucujemo
da ga onesposobite tako da odsijecete kabel za napajanje. Prije spajanja uredaja
na napajanje provjerite odgovara li napon naveden u tehnickim podacima naponu
vase lokalne mreze i ne koristite uticnice ili produzne kabele koji nisu kompatibil-
ni 5 onima navedenima u tehnickim podacima. Ne koristite uredaj ako je kabel,
utikac il bilo koji njegov dio ostecen. Osigurajte da je kabel za napajanje dovoljno
udaljen od uredaja i da ne dolazi u dodir s vrucim dijelovima ili ne pritisce ostre ru-
bove ili kutove. Nikada ne iskljucujte uredaj povlacenjem za kabel. Nakon upotrebe
uredaja, iskljucite kabel za napajanje iz elektricne mreze i pricekajte da se ohladi
prije nego Sto ga spremite il ocistite. Sve popravke, ukljucujuci (ako je potrebno)
zamjenu kabela za napajanje, moraju obavljati samo ovlasteni i iskusni tehnicari
kako bi se sprijecio bilo kakav rizik. Nikada ne omotajte kabel za napajanje oko
ruke kada je uredaj spojen na napajanje. U slucaju grmljavine, iskljucite kabel za
napajanje iz elektricne uticnice. Prije upotrebe potpuno odmotajte kabel. Nemojte
vudi ili nositi uredaj za kabel za napajanje. Nemojte koristiti kabel za napajanje kao
rucku. Nemojte povlaciti kabel za napajanje oko ostrih rubova ili ga stavljati na
vruce povrsine. Cuvajte ovaj prirucnik s uputama za uporabu, zajedno s uputama,
na siqurnom mijestu za buducu upotrebu tijekom cijelog vijeka trajanja uredaja.
Ako uredaj dajete trecoj strani, molimo vas da im date i svu dokumentaciju. Ako
vam je neki dio ovog prirucnika s uputama tesko razumjetiili ako imate hilo kakvih
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pitanja, prije upotrebe proizvoda obratite se tvrtki na navedenu adresu.

AOPREZ!

Povremeno provjeravajte zategnutost vijaka, stanje uredaja i provjerite ispravno
funkcionira i. Koristenje pribora koji nije preporucen ili nije isporucen od strane
proizvodaca uredaja moze predstavljati rizik od pozara, strujnog udara ili ozljeda
osoba. Uvijek iskljucite uredaj iz elektricne mreze ako ga ostavljate bez nadzora i
prije sastavljanja, rastavjanja, ciscenja ili odrzavanja. Ne ostavljajte uredaj izlozen
atmosferskim utjecajima (kisa, sunce itd.). Ne koristite uredaj na otvorenom. Ne
ostavljajte uredaj bez nadzora dok je ukljucen u struju. Ne koristite uredaj mokrim
rukama ili mokrim ili bosim nogama.

Uredaj nije namijenjen za funkcioniranje putem vanjskog mjeraca vremena ili pu-
tem odvojenih naredbi.

&0PREZ!

Opasnost od qusenja. Ambalazni materijali ne smiju se ostavljati izvan dohvata
djece jer su potencijalno opasni. Plasticnu vrecicu drite izvan dohvata djece. Ovo
nije iqracka. Osigurajte da djeca ne dodu u dodir s uredajem tijekom upotrebe. Ako
je vanjski fleksibilni kabel ovog uredaja oStecen, mora ga zamijeniti proizvodac,
njeqov serviser ili slicno kvalificirano osoblje kako bi se izbjegla opasnost. Ovaj
uredaj nije namijenjen za koristenje od strane djece. Ovaj uredaj mogu koristiti 0so-
be sa smanjenim fizickim, senzornim ili mentalnim sposobnostima il bez iskustvai
znanja, pod uvjetom da su pod nadzorom ili su dobile upute o sigurnom koristenju
uredaja i razumiju inherentne opasnosti. Djeca moraju biti pod nadzorom kako bi
se osiguralo da se ne igraju s uredajem. Uredaj i njegov kabel drZite izvan dohva-
ta djece. Ciscenje i korisnicko odrZavanje ne smiju obavljati djeca. Uredaj i njegov
kabel drZite izvan dohvata djece mlade od 8 godina i Cuvajte na suhom i sigurnom
mjestu. Uredaj nije namijenjen za rad pomocu vanjskog timera ili zasebnog susta-
va upravljanja.

Ne uranjajte uredaj u vodu ili druge tekucine. Ne koristite uredaj u blizini kada
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ili sudopera napunjenih vodom. Ne uranjajte motornu jedinicu u vodu niti je
stavljajte pod tekucu slavinu. Nikada ne koristite uredaj bez hrane. Ovaj uredaj nije
namijenjen za kontinuiranu upotrebu. Uvijek ga ostavite da se ohladi nekoliko mi-
nuta izmedu upotreba. Ne koristite uredaj ako su motorna jedinica ili njezini pribor
oSteceni.

Nikada ne dodirujte pokretne dijelove. Nikada ne skidajte poklopac dodatne opre-
me montiran na kuciste motora dok uredaj radi. Budite posebno oprezni pri ru-
kovanju ostrim ostricama, posebno prilikom vadenja ostrica iz posude, prilikom
praznjenja posudef pr|||kom ciscenja. Iskljucite uredaj i iskopcajte ga iz struje prije
mijenjanja pribora ili pristupanja dijelovima koji se pomicu tijekom upotrebe.
Operite sve dijelove koji dolaze u dodir s hranom prije upotrebe. Nemojte koristiti
uredaj ako je kosara ili sklop ostrica ostecen. Iskljucite uredaj iz struje nakon svake
upotrebe . iz napajanja i pazljivo uklonite sve dijelove koji dolaze u dodir s hranu
(kao Sto su zdjela , ostrice i poklopac ) i operite ih vodom toplo i procis¢avajuce
neutralno . Isprati temeljito i suho potpuno prije nego Stoih ponovno sastavite . Ne
koristite abrazivne spuzve ili agresivna sredstva za ciscenje .

Ovaj Uredaj je u skladu sa zahtjevima Uredbe (EU) 2023/826.

Potrosnja Potrosnja energije u iskljucenom stanju - 0,0 W.

Potrosnja energija u stanju pripravnosti : nema

Potrosnja energija u stanju pripravnosti na mrezi: nema

Razdoblje nakon kojeg doseze nacin automatskog iskljucivanja : uredaj nije
opremljen ovom funkdjom automatsko prebacivanje u'iskljuceni nacin rada.
Uredaj on dolazi istroSen ruéno od korisnika.

Razdoblje nakon kojeg doseze automatski nacin rada u stanju pripravnosti : nema
Razdoblje nakon kojeq doseze automatski ulazi u stanje pripravnosti mreze : nema
Uredaj nema stanje pripravnosti niti mrezno stanje pripravnosti.

Napa{(anje : Proizvod je opremljen napajanjem integriran i ne zahtijeva napajanje
vanjski .
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Sastavni dijelovi

1. Lijevak

2.Tipka za deblokiranje pribora

3. Prekidac (ON/O/R) (ukljucen/iskljucen/reverse)
4. Sigurnosni prekida¢ ON/OFF

5. Tijelo uredaja

6. Prikljucak za pribor

7. Pripor za koristenje mljevilice za rajcice
8. Puznica

9. Filter

10. Poklop filtera

11. Vijak

12, Stitnik od prskanja

13.Tucalo

14, Pribor za umetanje rajcica ili mesa
15. Mljevac

16. Pribor filter mljeveno meso (tanko)
17. Pribor filter mljeveno meso (srednje)
18. Privrsni prsten

19. Pribor filter mljeveno meso (krupno)
20. Ostrica

21.Pribor za kobasice

22.Pribor za Kibbe

KORISTENJE MLJEVILICE MESA
Oprati i pazljivo osusiti sav pribor.
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Montiranje poluge

=
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1. OKRUGLI NASTAVAK ZA PRICVRSCIVANJE PLOCA
2.PLOCE

3, 0STRICE ZA MLJEVENJE

4. OKRETNA OSOVINA

5.PLITICA

6. PROLAZ ZA MLJEVENO MESO

Prihvatiti tijelo kod otvora postavivsi Siri otvor nagore. Umetnite okretnu osovinu (4) u tijelo uredaja. Umetnite ostrice (3) prema van. Namjestite metalnu
plocu po Zelji (2) na kraj osovine tako da se dva utora podudaraju sa usjecima tijela. Okrugli nastavak dobro pricurstite (1). Provjerite montiranje.

Prije umetanja pribora u sastavljeno tijelo, provjerite da li je prekidac na polozaju 0

Pritisnite tipku za deblokiranje pribora te umetnite rucku na prikljucak za pribor (slika1) i okrenite u smjeru obmutom od kazaljke na satu tako da bude dobro
pricvricen na prikljucak za pribor (slika 2)

Koristenje:

1. Pripremite sastojke za mljevenje.

2. Uklonite kosti, zile i zivce.

3. Nasjeckajte meso na sitne komade (otprilike 2x2 cm) te stavite na pliticu.

4. Postavite posudu ispod rucke za mljevenje mesa.

5. Sigurnosni prekidac (4) staviti na ON te podesiti prekida¢ ON/O/R (3) na ON.

6. Stavite meso u otvor komadic po komadic pomocu tucala (13). Ne korisiti prste ili drugi pribor za guranje mesa u uredaj. Kada mljevete meso, ne koristite
uredaj vise od 15 minuta bez prekida.

Sto uciniti ako se sastojci zaglave

Iskljuciti mljevilicu mesa

7. Pritisnuti prekidac (3) postavivsi na R "Reverse” za deblokiranje sastojaka te staviti prekidac (4) na ON.

Vazno: Prije aktiviranja R “Reverse” pricekajte da se uredaj sasvim iskljuci. Ako to nije dovoljno, iskljucite uredaj i nastavite s ¢iscenjem unutar otvora.
PRIBOR ZA KOBASICE

Ovaj pribor se montira na mljevilicu te omogucuje praviti kobasice po Zeljama.

1. Umetnite okretnu osovinu (15) u tijelo otvora.

2. Postavite ostrice (20), Zeljenu plocu (16-17-19) te odredeni pribor za kobasice (A) okrugli nastavak (18) te sve dobro pricvrstite.

3. Meso ostavite da omeksa u mlakoj vodi kako bi postalo $to elasticnije, umetnite u pribor ostavivsi slobodan kraj za otprilike 5 cm.

4. Ispunite gomji otvor tijela uredaja mesom, ukljucite uredaj i tucalom gumite meso do kraja pribora za kobasice.

5. Iskljucite uredaj. Napravite cvor s preostalim mesom. Gurnite cvor prema kraju pribora kako bi se izbjeglo zatvaranje zraka unutar crijeva.

6. Ponovno ukljuite uredaj i nastavite sa umetanjem mesa. Kako bi se izbjeglo pretjerano stezanje, ne pripremajte prevelike kobasice.

7. Kada je svo meso proslo, iskljucite uredaj, izvadite preostalo meso na pribor te napravite cvorove na krajevima. Napravite kobasice Zeljenih duzina.
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Zakoristenje pribora za"KIBBE"

- Koristenje ovog pribora ¢e vam omoguciti pripremanje ukusnih punjenih dzepica (kibbe). Pripremiti uredaj kao $to je opisano u odjeljku za koristenje kao
uodjeljku "koristenje mljevilice”

- Prihvatiti tijelo kod otvora postavivsi Siri otvor nagore. Umetnite okretnu osovinu (15) u tijelo uredaja. Umetnuti otvor u uredaj.

i

\ B

- Oprez, postaviti prvi pribor za kibbe (A) bez umetanja ostrice ili ploca (8) tako da se 2 ispupcenja ploce podudaraju s odredenim otvorima
- Postaviti drugi pribor za kibbe (B) u pribor (8) - Uviti okrugli nastavak (18) rukama. - Dok se pricvrcuje okrugli nastavak (18) drugom rukom drzati pribor
8. Ne koristiti niti ostricu (20) niti ploce za mljevenje za pripremu kibbe: Kibbe se priprema umetanjem u otvor prethodno samljevenog mesa u mljevilici.

PRIBOR ZA MLJEVENJE RAJCICA
OPREZ: Obratiti paznju na Ciscenje uredaja prije koristenja za tu funkciju. Uredaj iskljucen iz struje oistiti u fazi nekoristenja.

1.Umetnuti puznicu (B) u ulaz poluge (C) s okretnom osovinom (15) tako da se prikljucak puznice podudara s etvrtastim otvorom na osovini
2. Dodati drzak filtera A) na puznicu (B)
3. Umetnuti pliticu (E) kao na slici umetanjem ulaznog otvora na polugu, umetnuti okrugli nastavak 13 prije umetanja izlaznog otvora plitice tako da se
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pricvrsti u pravilnom polozaju; privrstiti sve skupa na polugu.
4, Prikljuciti poklop (D)

Koristenje:

1. Staviti uredaj na pogodnu povrsinu, po mogucnosti prema rubu same povrsine kako bi se postavila posuda pod klizni dio posude za sakupljanje mljevene
rajcice.

2. Za sakupljanje otpadnih sjemenki staviti tanjur ili neku drugu posudu pod

prednji dio uredaja

Vijak C1 na priboru A, uviti prema potrebama: To sluzi za povecanje ili smanjenje koliine kore za otpad; u slucaju da korica nije sasvim uklonjena, otpustiti
vijak prema vlastitim potrebama.

3. Ukljuciti u struju, staviti rajcicu na pliticu (1) pomocu tucala (13) u otvor mijevilice rajcice.

4, Pritisnuti sigurnosni prekidac (4) staviti na ON te podesiti prekida¢ ON/O/R (3) na ON.

- ,

KORISNI SAVJETI

Korisni savjeti za"mljevenje” rajcica (ili voca i povrca)

-Oprati i nasjeckati rajcice (ili voce i povrce) tako da komadici udu bez problema u otvor.

- Sito odvaja koZicu i sjemenke tako da izadu kroz prednji otvor, ostavivii pulpu i sok koji prelaze u pliticu za umak. Tijekom koristenja provjeriti da posude
za sakupljanje koZice i sjemnki te umaka nisu prenatrpane.

NE UMETATI NA PLITICU KIPUCU RAJCICU (ILI VOCE/POVRCE). PRICEKATI DA SE OHLADI PRIJE OBRADIVANJA

- Umak se moze konzumirati takav kakav je ili pak kuhati za umak od rajcice, za pizzu i druge namjene.

Savjeti za mljevenje mesa

- Meso za mljevenje pripremiti tako da se uklone kosti i Zile.

- Meso narezati na trake od otprilike 2x 2x 6 cm

- Umetati meso na pliticu i tucalom gurati nadolje.

-Kada je svo meso samljeveno, dodati koji komadic kruha u mljevilicu za uklanjanje manjih dijelova natalozenog mesa u uredaju. Korisni savjeti za pripre-
manje “salame”. - Kako bi se izbjeglo“pucanje”koze, nastojati praviti ne prevelike kobasice.

- Obrada e biti jednostavna ako je izvriena u dvoje (jedan umece meso u uredaj a drugi drzi kozu).

- Kada je iskoristeno svo meso, iskljuciti mljevilicu, iskljuciti iz struje i ukoniti preostale dijelove mesa u uredaju.

- Za dobivanje kobasica Zeljene duzine, stisnuti i okrenuti kozu na prikladnim dijelovima.

Kako pripremiti“KIBBE”

PUNJENJE

Sastojci

-100 g ovcetine

-1 Zlica maslinovog ulja

-1 Zlica sitno nasjeckanog luka (ili usitnjenog)
-1 Zlica brasna

- Zadini po zeljama

-Sol po zeljama
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Pripremanje punjenja

- Pripremiti uredaj kao "MLJEVILICU MESA”

- Mijeti meso jedanputali dvaputa ovisno o zeljenom stupnju mljevenja.

- Popriti luk tako da poprimi boju i dodati mljevenom mesu, zacine, sol i brasno pa sve dobro pomijesati.
- Ukloniti s vatre i ostaviti da se ohladi.

VANJSKI OMOTAC

Sastojci:

-450g nemasnog mesa

-150/200g brasna

- 1 muskatni orascic sitno nasjeckan ili mljeven
- Zaini po zeljama

- Pikantna papricica u prahu po Zeljama

- papar po zeljama

Priprema KIBBE

- Samljeti meso tri puta.

- Mljevenom mesu dodati brasno, muskatni orascic, zacine, papar i papricicu u zeljenim koli¢inama te sve pomijesati u posudi. Dobivsi jednoli¢nu masu od
vie mesa a manje brasna se postize otporniji i ukusniji oklop.

- Samljeti smjesu dva/tri puta.

- Iskljuciti uredaj i iskopcati iz struje.

- Odbviti okrugli nastavak.

- Ukoniti plocu za mljevenje i ostricu.

i

”

- Pripremiti uredaj kao Sto je osisano u odjeljku“Za koristenje pribora za Kibbe" - Ukljuciti uredaj, staviti u pliticu dobivenu smjesui stvoriti cilindriéni oklop
- Oklop ispuniti prethodno dobivenom smjesom, narezati i zatvoriti na Zeljenoj duzini oklop tako da se dobiju “ispunjeni dzepici".
- Priiti na vrucem ulju.

CISCENJE UREDAJA
Prije ¢iscenja uredaja, iskljuciti isti iz struje.
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« Pritisnuti tipku za deblokiranje (2) ukositi sve nadesno za uklanjanje iz dijela motora. Za uklanjanje poluge, uklonite pliticu (1) iz gomjeg otvora, odvijte
okrugli dio (18), uklonite ploce, ostrice i okretnu osovinu. Pazljivo rukovati ostrim dijelovima.

Rucno oprati sve dijelove toplom vodom i sredstvom za ciscenje, isperite i pazljivo obriite.

Qcistiti dio motora vlaznom krpom te izbjegavajte nakupljanje vlage unutar istoga.

OPREZ:

Prije svakog ¢iScenja obavezno iskljuciti uredaj iz struje.

Spremniki sav pribor oistiti vodom i sredstvom za Ciscenje bez dodirivanja metalnih mrezica.

Ostatak uredaja ocistiti mekom i suhom krpom. NE UMAKATI UVODU tijelo motora i elektricne dijelove.
Cistii osuseni pribor odloziti kako bi se izbjegla oksidacija.

LEGENDA SIMBOLI

E - LEYENDA DE SIMBOLOS

P - LEGENDA DE SIMBOLOS
GR - YITOMNHMA YMBOAQN
HR - LEGENDA SIMBOLA:

=Leggere il manuale
dell'operatore

E - Leer el manual del operador

P - Leia 0 manual do operador

GR - AlaBdoTe 1o eyelpibio Tou XelploTh
HR - Procitajte prirucnik za rukovanje

ﬁ = Smaltimento delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche
|

E - Eliminacion de equipos eléctricos y electronicos

P - Descarte de equipamentos elétricos e eletrdnicos

GR - Anéppipn NAEKTEIKOU Kall RAEKTPOVIKOU EEOTAIGLOU
HR - Odlaganje elektri¢ne i elektronicke opreme

=Osservare le avvertenze e le norme sulla sicurezza

E - Respete las advertencias y normas de seguridad

P - Respeitar os avisos e as normas de seguranca

GR - Tnpeite TIC TPOEISOMOIATEIC Kal TOUG KAVOVIGHOUE ao@aleiag
HR - Postujte upozorenja i sigurnosne propise

D = Apparecchio con classe di protezione Il
(Doppio isolamento)

E - Aparato con clase de proteccién Il
(Doble aislamiento)

P - Aparelho com classe de proteco Il
(Duplo isolamento)

GR - 2uokeun pe kAdon mpootaaia Il
A\ pévwon)

HR - Uredaj klase zastite Il

(Dvostruka izolacija)
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Il simbolo del cassonetto barrato indica che il prodotto € soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche il prodotto, se smal-
tito impropriamente, puo rivelarsi dannoso per la salute e per I'ambiente. Per questo motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti
solido urbani. L'utente dovra pertanto conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed
elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell'acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno ad
uno o conferirla gratuitamente, in caso di prodotto di piccolissime dimensioni, presso i negozi che forniscono questo servizio. L'adeguata raccolta
differenziata per I'awio successivo dell’apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile
contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulla salute e sull'ambiente e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta I'ap-
parecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto comporta I'applicazione delle sanzioni previste della normativa vigente.

E - El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto esta sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas
técnicas, si el producto se elimina de forma indebida, puede resultar perjudicial para la salud y el medio ambiente. Por esta razon, el producto
no debe eliminarse junto con los residuos sélidos urbanos. El usuario, por lo tanto, debera depositar el aparato, cuando este llegue al final de su
vida (til, en los centros de recogida selectiva de residuos de aparatos eléctricos y electronicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor
cuando compre un nuevo aparato similar, a razon de uno por uno, o dejarlo gratuitamente, en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que
proporcionen este servicio. La adecuada recogida selectiva para realizar el reciclaje del aparato en desuso, su tratamiento y eliminacién de forma
compatible con el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre la salud y el medio ambiente y favorece la reutilizacion y/o
reciclaje de los materiales de los que estd compuesto el aparato. La eliminacion ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas
en la normativa vigente.

P - O simbolo do contentor de lixo barrado indica que o produto € sujeito a recolha diferenciada. Devido as caracteristicas técnicas, o produto se
eliminado indevidamente, pode se tornar perigoso para a salde e meio ambiente. Por esta razdo o produto ndo deve ser eliminado junto com o
lixo solido urbano. O usuario deverd portanto entregar o equipamento sem mais utilizagdo nos centros de recolha especificos para lixo eletrénico
e eletrotécnico, ou entdo entregd-lo ao revendedor no momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporcao de um a
um ou entrega-lo gratuitamente, em caso de produtos de dimensdes muito pequenas, nas lojas que oferecem este servico. A recolha diferenciada
adequada para a entrega em seguida do equipamento inutilizavel a reciclagem, ao tratamento e a eliminacdo ambiental compativel contribui a
evitacdo de possiveis efeitos negativos para a satide e o meio ambiente e favorece a reutilizagdo e/ou a reciclagem dos materiais com os quais é
composto 0 equipamento. A eliminagdo abusiva do produto comporta a aplicago das sangdes previstas pela normativa vigente.

GR -To akupwpiévo GOPBONO KEBOU KTTOPPLUKATUWY UTTOELKVOEL OTL TO TIPOLOV UTTOKELTAL OF QVXKUKAWOT). MLX TX TEXVIKG XOpOKTNPLOTLKG TOU,
T0 TIPOiOV, GV dev amoppLpBel cwaTd, UTTOPEL Vot elvail ETTKIVOLVO yiox TNV Lyelar paig Kot To TeptBAMoV. iex To Adyo GuTO, TO TIPOTOV dev
TIPETEL VOt (TOPPLTITETL PO pe TOX OTEPEG KOTIKG OTIOBANTX. KaT& GUVETIEL, N XPNOTNG Bot TIPETTEL VOt HETOPEPEL TV GUGKELR OTO TENOG TG
NettoupyLkic TWAE TE 0t KATAAANAG SLHQOPOTIOUEVE KEVTPK GUNAOYAG YLot NAEKTPOVIKEC TUKEUEC KOl NAEKTPO-TEXVIKA GTTOBANTAL, A Ve
TNV EMLOTPEPEL OTOV ALOVOTIWANTH KATH TNV BY0PG MLOG VEXG TUTKEVAG LOOBOVAHOU TUTIOU, 1) VX TV KTTOdUITEL dupEGV, Ge TrepITTTWan TIOND
HLPKWV SLOOTHOEWY OE KATAOTAUKTX TIOU TIAPEXOLY &XUTH TNV UTIPeaia. H kaTGAANAN EexwpLaTh GUMOYN YL THY HETETELTA TIpOtBNaN TNV
avakOkAwon, emeEepyaaia kat TEpIBOXNOVTIKG GUUBATA SLGBEaN GUUBGAAEL TNV KTTOPUYA KXPVNTLKWV EMTITUTEWY YLK TO TIEPLBAAAOV KAl
™V vyelo ket TpowBel TV emavapnatHoToinan 1 / Kot avakOKAwan Twv UAKWY Tou amapT(Couv Tov eE0TALOO. Mapdvopn GTéppLPn TOU
TIPOIOVTOC OTTO TOV LOLOKTATY GUVETTGYETAL TNV EQXPHUOYR TWV SLOLKNTLKWY KUPWIEWY TIOL TTPOBNETTOVTAL KTTO TO VOUO.

HR -Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikupljanje otpada. Zbog svojih tehnickih karakteristika,
ako proivod nije pravilno odloZen, moze biti opasan za zdravlje i okolis. Zbog toga proizvod ne smije bit odlozen zajedno s gradskim otpadom.
Korisnik treba odloziti nefunkcionalni uredaj u odredeni centar za odvojeno prikupljanje elektronskog i elektrotehnickog otpada, ili predati pro-
davacu u trenutku kupnje novog proizvoda istog tipa ili predati bez placanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda malih dimanzija, u centrima
koji nude ovaj tip usluge. Adekvatno odvojeno prikupljanje otpada za naredno recikliranje odbacenih uredaja, za tretiranje i odlaganje u skladu s
okolisem doprinosi izbjegavanju negativnog utjecaja na zdravlje i okolis te pomaze za naknadno koristenje i/ili recikiranje materijala od kojeg se
sastoji uredaj. Neprimjereno odlaganje proizvoda stvara komplikacije te sankcije predvidene vaze¢im odredbama.

Q Importato e fabbricato da: MATERIALL: Trafile + Lama: acciaio inox Imballo: PAP 20 Reggetto: PP 5
GENERAL TRADE SPA Piatto + Trivella + Corpo trtacamne + Tappo: alluminio " 1A S
Via G. Cassano - Km 2,2 Corpo esterno: ABS -+ acciaio / Accessori: polipropilene  nempiion oo piaanh
o 74015 Martina Franca (TA) ITALY Passapomodoro: acciaio inox + alluminio
customer@generaltrade.it Letichetta fa parte integrante del prodotto, Art. 619819
www_generamade.it leggere e conservare per futuri riferimenti. Modello: JSMG302-060

Graphic design is exclusive property of General Trade spa

Prodotto di provenienza Extra-UE Forma e colore possono variare rispetto all'illustrazione. 220-240 V ~ 50/60 Hz - 350 W



